

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA



SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29. - APARTADO DE CORREOS 139.

La Autopista Madrid-Cuenca-Valencia, en Chelva



El acto de propaganda en la plaza, frente al Ayuntamiento.—El señor Amilivia dirigiendo la palabra a la concurrencia

Comisión provincial de Valencia de la Unión Iberoamericana

El martes se reunió la Comisión provincial de Valencia de la Unión Iberoamericana bajo la presidencia del delegado provincial y presidente efectivo de la misma don Eduardo Salinas Romero.

A continuación y a propuesta del señor Salinas, se acordó por aclamación nombrar presidente honorario de la Comisión Valenciana, al que fué su primer presidente efectivo el entusiasta americanista don Babino Gil Dolz del Castellar, capitán general de nuestra región, de quien hizo un acabado elogio el señor Salinas.

El señor Gil Dolz del Castellar, hondamente conmovido, ocupó la presidencia y dió las gracias a sus antiguos compañeros y manifestó sus deseos de seguir laborando en pro de los intereses espirituales y materiales de Hispanoamérica.

Habló luego el señor Gómez Ferrer para proponer que la Unión Iberoamericana de Valencia tomase la iniciativa de pedir a todas las entidades oficiales y particulares de la ciudad y a Valencia entera que elevaran a los poderes públicos la súplica de que se otorgara a esta capital el honor de verse regida militarmente por un hijo tan precioso y tan amante de su tierra mientras viva, propuesta que fué acogida clamorosamente por todos los concurrentes.

Nuestra primera autoridad militar quiso evitar, profundamente afectado, toda iniciativa, dando las gracias y exponiendo que él no ambicionaba más que vivir en su tierra natal como cualquier valenciano que siente todos los amores de su tierra.

El señor Camps propuso de solicitar de nuestro Ayuntamiento que se le dé a un calle el nombre del General Gil Dolz del Castellar, propuesta que fué aceptada por unanimidad.

Continuó la sesión, tomándose el acuerdo de procurar que se dé el nombre de Repúblicas Americanas a grupos escolares y escuelas de nuestra ciudad y el de establecer intercambio cultural entre las de aquellos países y éstas, para lo cual se ha de solicitar la cooperación de nuestro Ayuntamiento.

CENTRO ESCOLAR Y MERCANTIL

Hoy viernes, a las siete de la tarde, primera conferencia-concierto, a cargo del reverendo Padre Nemesio Otaño, S. J., y del eminente concertista don Antonio Lucas Moreno.

«Beethoven (1770-1827). — Rasgos de su carácter físico, intelectual y moral.—Su posición excepcional en el arte.—La trayectoria de su vida en su formación, en su producción y en la afirmación de sus sentimientos e ideas, en especial de la idea religiosa.»

Esta conferencia será ilustrada con preciosas proyecciones fotográficas.

El eminente pianista don Antonio Lucas Moreno interpretará: Primera parte de la «Sonata número 14»; «Claro de luna»; «Adagio y allegro vivace» de la Sonata número 15; «Rondo sol mayor».

PRO MONUMENTO CHABÁS

La suscripción

	Pesetas
Suma anterior...	2.065
Don Francisco Cano...	2
Don Enrique Marzo...	25
Don Rafael Janini...	10
Don José María Jiménez Fayos...	5
Total...	2.107

La Exposición hispano-italiana

Y EL VII CENTENARIO DE LA CONQUISTA DE VALENCIA

Leímos con satisfacción la carta que el señor Garrido Juan dirigió a don Ignacio Villalonga, presidente de la Cámara de Comercio, acerca del proyecto de Exposición Hispano-italiana, planteado hace algún tiempo. Vimos también la razonada y discreta contestación del señor Villalonga.

En virtud de las disposiciones vigentes en materias de Exposiciones, la Hispano-italiana no podrá ser hasta el año 1933. Ignoramos si estará hecha ya la solicitud al Gobierno para que se reserve dicho año para la celebración de la misma. Quizá ya esté pedido y en ese caso nada tenemos que decir, pero si no se ha pedido, entendemos que debía hacerse cuanto antes.

En dicho año 1933 se cumplirá el VII centenario de la conquista de la ciudad de Valencia por el Rey don Jaime I de Aragón; necesariamente habrá de solemnizarse de un modo extraordinario fecha tan memorable y muy oportuna sería que una de las muchas cosas que entonces se hagan, sea una Exposición con un radio más o menos extenso (eso se ha de estudiar, como indica el señor Villalonga), pero una Exposición sería indudablemente una manera digna de presentar ante el mundo la grandeza de Valencia al cabo de seiscientos años de ser restaurada en ella el Cristianismo.

Así, pues, entendemos que, ante la probabilidad de que alguna otra ciudad se nos adelantara a pedir la celebración de una Exposición nacional para dicho año 1933, Valencia debería solicitar que dicho año le fuera reservado para celebrar aquí un certamen nacional de importancia.

Confiadamente esperamos del reconocido patriotismo del señor Villalonga que Valencia no verá desperdiciada la oportunidad que se presenta.

JOSE MARIA JIMENEZ FAYOS
(De la Academia Valencianista del Centro Escolar y Mercantil)

El día en el Gobierno civil

DICE EL SEÑOR GOBERNADOR

El gobernador civil, señor Bermúdez de Castro, recibió ayer por la mañana a los periodistas, manifestándoles que se hallaba muy contento, ya que, tanto en la ciudad como en la provincia, la tranquilidad es absoluta; dijo además que el lunes marchará a Madrid, siendo este viaje en parte motivado por la costumbre que suelen seguir todos los gobernadores, al ser nombrados, de conferenciar con el Gobierno y especialmente con el ministro de la Gobernación.

—Ahora que ya conozco un poco los intereses valencianos—añadió—creo que este cambio de impresiones, muy conveniente, ha de ser fructífero.

recoger anteaer a una mujer que se hallaba tendida en la calle, a consecuencia de una tremenda borrachera. Como de costumbre, se le condujo al Asilo Municipal, donde estuvo descansando hasta que quedó desalcoholizada.

—La Guardia municipal tuvo que

(De LAS PROVINCIAS)

Rogad a Dios por el alma de
EL SEÑOR
Don Antonio Estela Gómez
que falleció en Granada el día 7 del corriente
A LOS 29 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Sus desconsolados padres don Salvador y doña Elvira, hermana doña Concepción, hermano político don José Q. Iñis y demás familia, al participar tan sensible pérdida, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 11, en la parroquial iglesia de Santo Tomás Apóstol, serán en sufragio del alma de
D. Purificación Domenech Muñoz
R. I. P.
Sus hermanos suplican a sus amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos.

Asuntos del día

Hizo ayer un siglo que nació el hombre Voluntad, que con su clara visión del momento y de la psicología española, dió a su patria la orientación política exacta, única. Hemos nombrado con esto a don Antonio Cánovas del Castillo. Conocemos lo que dijeron de él sus contemporáneos; hemos leído cuanto con motivo del centenario de su nacimiento acaba de escribirse. Unos y otros han coincidido en general en considerarle como un alto prestigio español; tan solo dos grandes estadistas extranjeros fueron más allá: dijo Crispi que Cánovas era el alma de la raza latina; añadió Bismarck que nunca incidió la cabeza delante de nadie, pero que la inclinaba siempre que oía el nombre del político español.

Quienes le combatieron durante su actuación, vivían fuera de la realidad; los que hoy—pocos, por cierto—le regatean merecimientos, hacen una crítica a distancia, y por tanto, incurren en el craso error de la falsa perspectiva. Sin embargo, los espíritus imparciales que no mezclen en sus juicios pasión ni doctrina, sino que consideren al hombre con sus capacidades y en el momento en que hubieron de desenvolverse, no podrán negar que la patria, la cultura, la sociedad, las instituciones y las esencias políticas fundamentales, deben a Cánovas su virginización, su prestigio y su afirmación en España, sin un hombre de su temple, de su dinamismo, de su visión de la realidad, sabe Dios el rumbo peligroso que hubiere tomado.

Cánovas es la más grande figura de su época, y rendir a su memoria veneración, respeto y gratitud, es inclinarse ante ese augusto relicario de nuestras gestas que se llama Historia de España.

El mundo, que es la Patria común de los hombres que por cualquier concepto hicieron vibrar el alma y el cerebro de las multitudes, celebra también el primer aniversario del nacimiento de Julio Verne, nombre que va unido a la juventud de muchos millones de seres, porque la lectura de las obras del gran novelista francés hizo el milagro de despertar la curiosidad intelectual, deleitándoles e instruyéndoles.

CRÓNICA DE ROMA

El año corporativo

Roma, Enero de 1928.

El año 1928—sexto de la era fascista—será el año corporativo, ha dicho Mussolini, que gusta de definir su política por adelantado, dando a cada año que principia un carácter especial. Por lo tanto, durante esta sexta vuelta que da nuestro planeta alrededor del sol desde que el fascio existe, la Italia nueva conocerá los beneficios del Estado corporativo. El Parlamento, que no es ya desde hace mucho tiempo más que la sombra de un Parlamento político, desaparecerá sin duda, para dejar su sitio a los representantes de las grandes organizaciones económicas y sociales, ordenadas por el fascismo en diversas categorías, con el nombre de Corporaciones y Sindicatos. A estos representantes de las organizaciones reconocidas por el Estado, se añadirá un cierto número de personas escogidas entre los jefes del régimen, sin perjuicio de que su mandato sea ratificado por el cuerpo electoral.

Es de presumir que estas personas serán designadas en vista de su cultura política general o de su competencia en materias determinadas, de suerte que su papel en el nuevo Parlamento será el de encuzar o mantener dentro del cuadro de los intereses generales a los debates que no dejarán de suscitarse entre delegados corporativos sobre puntos que interesen de modo distinto a varias categorías de ciudadanos. Es de presumir, igualmente, que entre los miembros del nuevo Parlamento se reclutarán los ministros si llega el caso, puesto que allí estarán representadas las tendencias generales del fascismo.

No es tiempo aún de examinar críticamente las innovaciones corporativas fascistas, pero sí de echar una ojeada general. Si se cree a los señores Farinacci y Rodolini, el Estado corporativo no va por buen camino. Farinacci fué secretario general del partido fascista, en el período más agitado del régimen. Desempeñó su cargo con una autoridad y una brutal franqueza que no complacieron a todo el mundo, pero que le conquistaron una gran popularidad y le valieron el título, no oficial, desde luego, de «ovideuco». Aún goza de gran influencia en la provincia de Cremona, en donde dirige un diario, *El Régimen Fascista*, del cual se vale para no dejarse olvidar.

En cuanto a Rodolini, es el organizador del sindicalismo fascista, y sigue siendo el presidente de la Corporación de Sindicatos Fascistas, en la cual se agrupan todas las organizaciones de trabajadores manuales e intelectuales. Se trata, pues, de dos notables personalidades fascistas. Ahora bien: el señor Farinacci protestó, con el tono violento que le es habitual, desde las columnas de *El Régimen Fascista*, contra la gran facilidad y la excesiva frecuencia con que las organizaciones patronales de Cremona ciuden el

NOTAS DE SOCIEDAD

El lunch del Palacio Municipal

Ayer tarde, en nuestro Palacio Municipal, se celebró el lunch con que un grupo de jóvenes de nuestra aristocracia obsequiaba al alcalde y Ayuntamiento por el té organizado últimamente en honor de nuestra buena sociedad.

Como en todo festejo, había unos organizadores que hicieron la difícil tarea de conseguir que la velada resultara un éxito rotundo, y ellos fueron Pepe Valero de Palma y Vicente Trénor Arrospide.

Circunstancias ajenas a mi voluntad me han impedido concurrir a la fiesta, pero he aquí, lector, que surge un amigo protector, que me facilita la información. —El salón está espléndido—me dice.—Los organizadores, al pie de la escalera, reciben a las familias que llegan. Delante de mí subían los señores de Olag, Llovera, Guzmán, Vallarín, Castro-Enríquez, condesa de Ripalda, Barrios, Gil Dolz del Castellar, conde de Montornés, marques de Lacombe, Valdesolo, barón de Casa-Soler, Botella, Trénor, Membrillera, Castañón, Sánchez, Fuente Hermosa, Sarzo... Subí tan de prisa, que no me fijé más en las personas mayores.

—Tus pocos años le absuelven los olvidos. Pero procura no omitir el de la gente joven, que es más exigente. —Lo procuraré, pero después de mirar a Pilar y Elvira de Lacuadra, Pilar, Concha, Maruja y Fifi Pinós, Carmen y Lola Gómez Trénor, Conchita Aznar, ¿crees que le queda a uno ojos para ver algo más?

—¡Hombre! Procuralo, porque seguramente que allí estarán también Consuelo y Marija Bñaz, Marija Josefá, Membrillera, Carmen Irazusta, Carmen Manglano y me parece que son de las que también distraen toda una tarde.

—Desde luego, como también estaban Pepabell Muro, Irene Castells, Lola y María Valier, Marusa Trénor de Azeárraga, Amparo Trénor Arrospide, Pilar, Milagro y Serafina Montosinos, guapísimas. —¿Y de baile, qué me cuentas? —¿Se bailó mucho? —¡Muchísimo! Bailando formaban gentil figura nuestras simpáticas amigas Conchita Navarrete, Conchita y Fina Gil Peravía, Virginia y María Lloris, Angélica Manglano y así muchísimas parejas... —Siento haber perdido tarde tan deliciosa! —¿Y que lo digas! Porque Asunción Oset de la Sota, Lolita y Maruja Madrona, Eva y Lolita Montosinos, Conchita y Fina Liberós, Josefina Rodríguez y un grupo de muchachas que con muy buen acuerdo se quitaron el sombrero para bailar, y cuyo grupo lo formaban... —¡Camelos, no! No me creo que se haya quitado ninguna muchacha el sombrero en una fiesta así. Eso sólo se hace en una visita de mucha confianza.

—¡Buena, lo que quieras! También habló con Luisa Gestoso, Amparito Colomer, Teresita Ramón, Isabel y Teresita Sarzo, Vicentita Aragón, María y Carmen Arnedo, Adela Garrigós, Matilde Mercader, y sentadas, los ratos en que la música les dejaban descansar, vi a Marija, Carmen y Lolita Montosinos, María Teresa Alonso Gasó, Rosita Ordóñez, Pilar Rodríguez Caballero, Inés y Elisa Córdova, Teresa Ferraz, Isabel, Maruja y Paz Sánchez de Lapuente y Elsa Müller y que me perdonen si he olvidado alguna.

Felicitemos al autor de *Alma salvaje* y esperemos que pronto podrá dar a luz a su nueva publicación, que también alcanzará éxito.

NOTAS DE SOCIEDAD

El duque de Castro-Enríquez

Anteaer llegó de Madrid el excelentísimo señor don José María de Arrospide y Alvarez, duque de Castro-Enríquez, conde de Plasencia, barón de Daya y de Bétera, vizconde de Penells y de Rueda, caballero de la Maestranza de Zaragoza y profeso de la Orden de Santiago.

Este ilustre aristócrata madrileño, que es muy visitado en casa de sus hermanos los marqueses de Serdañola, regresará a la Corte uno de estos días.

Enferma

Se encuentra enferma, aunque por fortuna no de cuidado, la bella señorita Maruja Valier y Royo, a la que deseamos una rápida mejoría.

Marcha a un Concurso hipico

Por el ministro de la Guerra ha sido llamado a Madrid para formar parte del equipo internacional que se ha formado para actuar en distintas naciones extranjeras, nuestro querido amigo y casi paisano Ángel González, capitán de Caballería del regimiento de Victoria Eugenia. Marcha a unirse con sus compañeros de equipo, que lo forman el marqués de los Trujillos, don Julio García Fernández, don Fernando de la Macorra y el señor Cavanellos.

En la Corte permanecerán hasta los primeros días de Abril, en que emprenderán su viaje a Niza, de donde regresarán de nuevo a la Corte para actuar en el Concurso Internacional que allí se celebrará en Mayo, y luego se formará ya el equipo definitivo para ir a la Olimpiada de Amsterdam, en cuyo equipo no dudamos quedará incluido nuestro querido amigo el capitán González, dadas sus excelentes condiciones para este deporte y los triunfos alcanzados.

Natalicio

Nuestro querido amigo, don José Vidal y su distinguida esposa, se hallan de plácemes por el natalicio de una hija. Tanto la madre como la recién nacida, se hallan bien de salud.

Felicitemos sinceramente a nuestros muy estimados amigos.

EVITARÁ LAS CARIES

Limpiándose los dientes con los Polvos Dentífricos A. Gamir

Dr. Orero

ha trasladado su clínica a la calle de Don Juan de Austria, 32

NOTAS DE SOCIEDAD

El acto de propaganda en la plaza

El alcalde, con esa cantidad de mujeres guapas, estaría contentísimo. —Ya lo puedes suponer: lo mismo que su primero de a bordo en estas fiestas de sociedad, Domingo Mascará.

—¡Chico, por lo que has dicho, merecen figurar como unos organizadores de primera línea, nuestros amigos Vicente Trénor y Pepe Valero.

—Puedes pedir un plebiscito entre el elemento femenino y él dirá. INVISIBLE.

A NUESTROS SUSCRITORES

ALMANAQUE DE "LAS PROVINCIAS"

Por todo este mes pueden retirarlo, presentando el último recibo de suscripción y mediante el pago de una peseta

Un volumen de 416 páginas, profusamente ilustrado

Precio para el público, dos pesetas

HACE 50 AÑOS

(Domingo 10 de Febrero de 1878)

Noticias de Madrid

El Rey asistirá a la solemne apertura de las Cortes que se verificará en el salón del Congreso.

La idea general en los centralistas es el votar al señor Posada Herrera para la presidencia de la Cámara de diputados.

—Con motivo del fallecimiento del Papa, irán a Roma cuatro caballeros en representación de las Ordenes militares de España.

S. M. el Rey ha dispuesto que se celebren en la capilla de Palacio los funerales de Pío IX.

Vida extranjera

Roma 8.—El Cardenal vicario ha notificado oficialmente el fallecimiento de Pío IX, anunciando que los funerales se verificarán en la Basílica de San Pedro.

Al propio tiempo dispone que se hagan rogativas en toda la cristiandad.

Notas valencianas

ha trasladado su clínica a la calle de Don Juan de Austria, 32

NOTAS DE SOCIEDAD

El acto de propaganda en la plaza

El alcalde, con esa cantidad de mujeres guapas, estaría contentísimo. —Ya lo puedes suponer: lo mismo que su primero de a bordo en estas fiestas de sociedad, Domingo Mascará.

—¡Chico, por lo que has dicho, merecen figurar como unos organizadores de primera línea, nuestros amigos Vicente Trénor y Pepe Valero.

—Puedes pedir un plebiscito entre el elemento femenino y él dirá. INVISIBLE.

A NUESTROS SUSCRITORES

ALMANAQUE DE "LAS PROVINCIAS"

Por todo este mes pueden retirarlo, presentando el último recibo de suscripción y mediante el pago de una peseta

Un volumen de 416 páginas, profusamente ilustrado

Precio para el público, dos pesetas

HACE 50 AÑOS

(Domingo 10 de Febrero de 1878)

Noticias de Madrid

El Rey asistirá a la solemne apertura de las Cortes que se verificará en el salón del Congreso.

La idea general en los centralistas es el votar al señor Posada Herrera para la presidencia de la Cámara de diputados.

—Con motivo del fallecimiento del Papa, irán a Roma cuatro caballeros en representación de las Ordenes militares de España.

S. M. el Rey ha dispuesto que se celebren en la capilla de Palacio los funerales de Pío IX.

Vida extranjera

Roma 8.—El Cardenal vicario ha notificado oficialmente el fallecimiento de Pío IX, anunciando que los funerales se verificarán en la Basílica de San Pedro.

Al propio tiempo dispone que se hagan rogativas en toda la cristiandad.

Notas valencianas

ha trasladado su clínica a la calle de Don Juan de Austria, 32

+
R. I. P.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

D.ª Amparo González Lladosa

QUE FALLECIO AYER TARDE

A LOS 34 AÑOS DE EDAD

habiéndolo recibido los auxilios espirituales

Sus desconsolados esposo don Bautista Calabuig Calata y sus padres don Isidro y doña Andrea, hermanos doña Andrea, doña Encarnación y don José, hermanos políticos don Rafael Mico y don Fernando de la Cruz, primos, sobrinos y demás parientes, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al entierro, que se verificará esta mañana, a las once, desde la casa mortuoria, calle de Roberto Castroviejo, letras A T, hasta la puerta de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

+
R. O. M.

Todas las misas que se celebrarán hoy, día 10, en la Real Capilla de la Virgen de los Desamparados y las de los conventos de los Padres Dominicos y P.ªres Capuchinos, de esta ciudad, serán en sufragio del alma de

Doña Consuelo Galmés Pallarés

Duquesa Viuda de Gaeta

que descansó en el Señor el 10 de Julio de 1927

R. I. P.

Su afligido hijo el excelentísimo señor don Enrique Cladial Galmés, Duque de Gaeta; su hermana política, primos y sobrinos, ruegan a sus demás parientes y amigos se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán reconocidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

+
R. I. P.

Las misas que se celebrarán mañana, día 11, en la parroquial iglesia de Santa Catalina y San Agustín, a las siete y a las once de la mañana, serán en sufragio del alma de

DON SIXTO AYORA AYORA

que falleció el 11 de Febrero de 1925

R. I. P.

Su desconsolada esposa e hijos y demás familia suplican a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

ALIMENTO VEGETAL RECONSTITUYENTE. Extracto de MALTA del Dr. GREUS
Farmacia Plaza Santa Catalina, 4

Valencia

El señor gobernador civil de Valencia, ha ofrecido un objeto de arte como premio al tema siguiente: para celebrar el próximo mes de Mayo: Industrias y manifestaciones del arte valenciano que, para gloria de la región, debían figurar en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

—Lámparas "PHILIPS" Radiosces la mejor.—Martínez Cubells, 8.

—QUINCENA BLANCA EL PISO.—Calidades y precios en géneros blancos, como nadie en Valencia. L. Luis Vives, 3.

—Los ejercicios de oposición a plazas municipales que actualmente se celebran, quedaron ayer suspendidos por ausencia del presidente del tribunal, don Rosario Martínez.

—Por consiguiente, los aspirantes números 101 al 130, convocados para actuar ayer, no actuarán hasta el sábado.

—Los ejercicios pendientes son eliminatorios y consisten en escritura a mano y a máquina.

—Os harán ricos los narajones Nayel de Valencia, si compráis planillas seleccionadas de Campos de Oro.

—El marqués de Soloto nos dijo ayer que había recibido el decreto concediendo el título de ciudad a la importante villa de Moncada.

—Hoy se celebrará sesión extraordinaria del Pleno del Ayuntamiento, para estudiar y resolver acerca del siguiente dictamen:

—Tratar y resolver sobre la proposición presentada por la Casa Warrent-Bituhit, referente a pavimentado.

—En instalaciones de riego, las mejores relaciones se las dará SANGIS, S. A., Pi y Margall, 65.

—En junta general celebrada el día 26 del pasado mes de Enero, por la Asociación patronal de los Artes del Libro, fue elegida por unanimidad para el año actual, la siguiente junta directiva:

Presidente, don José Soler; vice, don Luis Navarro; secretario, don Pascual Quiles; vicesecretario-contrador, don José Aznar; tesoroero, don Francisco Guillen; vocales: don José Meliá, don José Vives, don Julio Aviñó y don Joaquín Catalá.

—Para géneros blancos de superior calidad y más baratos, EL PISO, C. Luis Vives, 3.

—Telegramas detenidos: Manuel Uresté; Eduardo Valdura, Maestro González, 41; Baldomero Sáinz, H. Cortés, F. L.

—La Unión Taquigráfica Valenciana celebrará hoy viernes, a las 7:30 de la tarde, en su domicilio social (Caballeros, 30), una velada para verificar el reparto de premios a los alumnos de las clases que patrona la misma, correspondientes al curso de 1926-1927.

Se invita al acto a todos los socios.

—Las últimas creaciones en todas clases y estilos de muebles y soides garantizada por ser de fabricación propia, los encontrará usted en la casa E. VILELLA.

Pública y exposición: Jesús, 108. Despacho: Paz, 17.

Mortuoria

Por llegar la triste noticia en la madrugada de ayer, no pudimos dar cuenta del fallecimiento de la bondadosa señora Carmen Mompó Calabuig, cuyo fallecimiento ha causado honda pena entre cuantos la conocieron y trataron.

Este dolor y los profundos afectos con que contaba la finada demostráronse en el acto de la conducción del cadáver a la última morada al cementerio del Grao. Presidían el duelo los íntimos de la familia don Arturo Roldán, coronel de la Guardia civil; don Luis Mompó, los presbíteros don Joaquín Damia y don Emilio Mompó, los primos de la finada don Jesús Sagreras, don Agustín y don José Dauder y sobrinos don José Sagreras y don Vicente Dauder. A los que seguía una numerosa y distinguida concurrencia.

Que la Divina Providencia haya acogido misericordiosamente el alma pura, exquisita de la inolvidable criatura que no deja de su breve paso por la tierra sino bendiciones, alabanzas y carinos. Que el bien que dispuso de gloria, y que desde el cielo, que tan interceda por su alma, rogamos al Señor que les dé fortaleza y nos identifiquemos cordialmente en su dolor.

—Ayer falleció, confortada con los Auxilios espirituales, doña Amparo González Lladosa, que por sus ejemplares virtudes era respetada por cuantos la trababan.

Dedicada al cuidado de su esposo, reinó en su hogar, embelleciéndolo con sus ternuras. Recibían su esposo don Bautista Calabuig, padre don Isidro y doña Andrea, hermanos, hermanos políticos, primo y sobrinos nuestro sentido pésame.

—La muerte ha sorprendido durante un viaje a la ciudad de Granada al joven don Antonio Estela Gómez, después de confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. Joven, con un hermoso porvenir ante él, saturado el alma de ilusiones, ha entregado su espíritu al Señor, causando la pesadumbre que es de suponer en sus

Notas de la Cámara Oficial Agrícola

Servicio especial que la Federación de Importadores de Frutas de París remite con las cotizaciones de las distintas clases de naranjas enviadas por esta región.

Día 9 de Febrero de 1928:

Mandarinas, de 270 a 320 francos.

Naranjas, marcas especiales, de 210 a 240 francos.

Naranjas buenas, de 190 a 200 francos.

Naranjas ordinarias, de 150 a 180 francos.

Sanguinas, de 250 a 320.

Conservatorio de Música

EJERCICIO ESCOLAR

El primer ejercicio escolar del curso presente se verificará el próximo día 12, a las seis de la tarde, con sujeción al siguiente programa:

—Reconto de la ópera «Bohème», por la señorita Carmen Prim.

—Concertino, de Huber, para violín, por la señorita Marija Cortina.

—«Andalucía», de Turina, para piano, por la señorita Carmen Mingachá.

—«Beena y Arria» de la ópera «Hérodiada», de Massenet, por la señorita Carmen Navarrete.—Rondó caprichoso, de Mendelssohn, para piano, por la señorita Obedina Miralles.—«Escena y cavatina de la ópera «Lucia de Lammermoor», de Donizetti, por la alumna de canto señorita Francisca Pérez.—«El ratico» de Pérez, juguete cómico en un acto, de R. Blasco, por la señorita Cayueta y señores Jinenó y Sanz.

Los números de Canto y Violín serán acompañados a Piano por la señorita Alonso y don Rafael Garrioz.

amantísimos padres don Salvador y doña Elvira, querida hermana doña Concepción y hermano político don José Quiles; inesperado tránsito que deja a todos una estela de hondos dolores. Descanse en la Paz del Señor el inolvidable finado, a quien tan altas cualidades adornaban, y reciba su apenada familia nuestras sinceras condolencias.

Militares

El señor capitán general de la región ha recibido del señor ministro de la Guerra, con fecha de ayer, una real orden telegráfica, comunicándole que, aun cuando en breve se publicará la real orden de concentración del segundo llamamiento del reclutamiento de 1927, conviene se dé publicidad, para conocimiento de los reclutas, a la noticia de que el sorteo para África se celebrará el día 11 de Marzo próximo, la concentración del cupo de África en la última decena del citado mes de Marzo, y la del cupo de la Península, los días 16 y 17 del mes de Abril próximo.

En su vista, la primera autoridad militar de la región le encarece de la mayor publicidad posible a la referida real orden telegráfica.

Hallazgos arqueológicos en Liria

Es tal la riqueza que ahora el subsuelo de la antigua Laurona, capital de la Edetania, que basta una superficial excavación para que aparezcan multitud de restos de las pasadas centurias y que acusan la importancia que tuvo aquella nobilísima y vetusta ciudad.

Después de las curiosas lápidas que nos diera a conocer el malogrado amigo nuestro don Teodoro Izquierdo, las nobles pinturas de la iglesia de la Sangre y los restos ibéricos que con metódica y diligente búsqueda nos ha revelado el celosísimo cronista de dicha ciudad don Domingo Griel, amén del estupendo mosaico romano que con gran veneración custodia el inteligentísimo señor don Francisco Porcar, no pasa una semana que no se registre un hallazgo importante que no pasa inadvertido por los cultos hijos de aquella vecina población.

Recientemente, y con motivo de nivelar la calle de San Miguel, casi ya en las afueras para ensanche de la población, han aparecido solidísimos muros de antiguas edificaciones, y entre ellos gran cantidad de objetos que fueron ayer examinados escrupulosamente por los señores que integran la Comisión provincial de monumentos, entre los que figuraban el señor don Juan Dorda, presidente de la misma, y los señores Benlloch, Almonar, Bellán, Villagrana, Gil y Calvo y Soler.

Otros objetos a dichos señores que es una de las más importantes excavaciones que se han realizado en nuestra provincia de algunos años a esta parte, tanto por la cantidad de los objetos encontrados como por el buen estado de conservación de muchos de ellos.

Creemos recordar que se han hallado: ánforas, lucernas, fustayos, vidrios con preciosas irisaciones, entre ellos de los llamados «multicolor», un curiosísimo y completa hornilla de barro, cerámica campanense, objetos varios de bronce y hierro, gran cantidad de monedas de cobre pertenecientes a la época del bajo imperio romano, y restos de legumbres, propias de los enterramientos de aquella edad.

Tenemos entendido que el celoso Ayuntamiento de Liria desea formar un Museo para la custodia de todos estos interesantes objetos que constantemente aparecen y que en su día han de ser visitados por los arqueólogos que se preocupan de la importante civilización romana en nuestra región.

LECTURAS

LA RUTA DE LOS CONQUISTADORES, por Jacinto A. Figuerero.

América. En el lienzo, sobre el fondo antiguo, figuras actuales. Parece que el paisaje—planchetes grises, montañas de bárbara grandeza—hacen ineludible la evocación de la epopeya. El autor sigue la ruta de los conquistadores, para dar una impresión de la vida actual. Un objetivo persigue: lograr que el espíritu del paisaje influya más directamente sobre sus habitantes; representar el sentimiento de la Patria; manifestar su civilización en el sentido de hacerla accesible de la fuerza interior, de los impulsos raciales, realmente entendidos y desarrollados, evitando las múltiples influencias de ajenas culturas en cuanto sean destructoras del carácter, o, lo que es lo mismo, en cuanto contribuyan a disolver el relativo localismo que puede ceñirse en los amplios límites de una nación.

«Nuestro porvenir depende exclusivamente de nosotros»—dice.

Más que en busca de la ejemplaridad de las virtudes, va a la caza de defectos que corregir, para evitando el crecimiento de éstos, dejar libre desarrollo a aquéllas.

Tres partes tiene el libro. Se titulan: «Gente conocida», «Gente de afuera» y «Gente de adentro». El héroe de la primera mantiene su independencia de espíritu en abriendo la divergencia con el criterio del pueblo. En la segunda se descubre la vida de los que llegan a los pueblos por circunstancias adversas o por capricho de la fortuna, que los favorece de modo irrazonable, vida de tránsito, llena de prejuicio y de complejidad. En la tercera y última parte, se pasma el lector de la vida primitiva que se esconde en los rincones semvirgenes, carga agobiadora, sufrimiento callado, que en desamparo espontáneo entra en rutas de febril actividad.

El estilo tiene la brillantez, la energía, la viveza de expresión que hacen palpitar con extraordinario verismo las costumbres, los paisajes, el ambiente, todo cuanto tiene significación en el camino que recorre el autor con la aspiración muy americana de conquistar América para América.

Teatro Principal

Gran función homenaje a los señores Alvarez Quintero

Hoy viernes 10 Febrero de 1928.

A las 5 tarde.

«La reina mora», compañía teatro Ruzafa.

Un número de «La del solo del Parral», compañía teatro Ruzafa.

Lectura de una poesía de Vicente Ramírez, por la primera actriz del teatro Principal, señorita Gloria Bayardo.

Segundo acto de «El amor que pasa», por la compañía del teatro Estava.

Canciones por la genial cantonista Carmen Flores, del teatro Apolo.

«El agua milagrosa», por la compañía de teatro Principal.

El sexteto del teatro Principal interpretará durante los intermedios obras de los señores Alvarez Quintero.

Bulaca, 400 ptas. General, 070

NOTA.—Se despacha para esta función en la contaduría del teatro Principal.

Desde Bocairente

ALFONAVE

Bocairente 7 de Febrero de 1928.

PUBLICACIONES

«VORETA DE L'ALBUFERA»

«Voreta de l'Albufera», comedia en dos actos, original de don V. Serrano, que tan gran éxito obtuvo en el teatro Moderno, es la última obra publicada por la Editorial Arca y Letras, en su «Galería de Obras Valencianas».

Esta semana se pondrá a la venta «Pobres, pero honrados», por Felipe Meliá.

«ORO DE LEY»

Hemos recibido el número de Oro de Ley, correspondiente a Enero. Lleva una parte gráfica muy interesante, con numerosas fotografías de los acontecimientos del mes: Fiestas de San Vicente, mártir, y de la Pia Unión; uno de los tranvías del Matadero de Valencia; recepción del Santo del Rey, etc. La parte literaria es también muy escogida.

Desde Manises

PROYECTOS.—FIN DE TEMPORADA.—SE DICE.—ADVERTENCIA OPORTUNA.

Parece ser que la empresa Soler-Morán que propone hacer en dicha zona importantes reformas, una de las cuales consistiría en la construcción de un escenario capaz para poder en él las zarzuelas y operetas más celebradas. Descartamos que esos proyectos no queden en tales.

La superproducción cinematográfica «Sin familia» está proponiendo a esta empresa tan buenos como sesiones cedeña, en todas las cuales el actor Miro-Peña-Guerrero ejecuta admirablemente las mejores composiciones de su extenso y selecto repertorio.

Toca a su fin la temporada teatral de la Sociedad Instructiva Musical, y ya es hora que descanse los ahogados aficionados que integran el cuadro artístico de la misma.

El domingo último púsose en escena «Alma de Dios» y «El Niño Judío», siendo en la primera de dichas obras, opacada convenientemente la señora Urón, la mejor cantante que aquí hemos tenido, y la linda triple señorita Martínez, que cada día va haciendo más brillante su actuación en este cólico.

Hay bien la Beida, la Paz y los coristas.

Todos los actores, dirigidos por el señor Crespo, y la orquesta por don Miguel Asensi merecen nuestros aplausos por la esmerada ejecución de las obras, y no particularizaremos, pues ello supondría la enumeración de toda la compañía, ya que todos merecieron los aplausos que se les otorgó, pero, a fin de no quebrantar la imparcialidad que preside todas nuestras reseñas, hemos de señalar un lunar en la brillante actuación de esta compañía. Muchas de las obras representadas sufrieron alguna manipulación más o menos lamentable, y aunque secan ciertos defectos como los del soldado del cuento, siempre son delicias artísticas que tienen su esencia, llamada por expresiva, en los amantes de la música.

Se dice que en la última función de la temporada aparecerán las tablas de este teatro la popular y aplaudida Cora Raga y... de ser verdad tanta belleza, aseguramos un lleno rebosante como fin de temporada que, siendo así, se cerrará con broche valioso.

En el anterior crítica aparecieron las aplaudidas y simpáticas en el fondo y forma de redacción, cuya causa ignoramos; pero el criterio de nuestros lectores subsanará las erratas y dará a aquéllas líneas la debida interpretación.

Cocina eléctrica REMY

PEDIDLA EN TODAS PARTES

AUTO-ELECTRICIDAD

Conde Salvatierra, 39 - VALENCIA

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía cómica-dramática de RICARDO CALVO

Hoy viernes A las 10:15 noche

LA CENICIENTA

Mañana sábado, a las 10:15 noche, beneficio de la primera actriz Gloria Bayardo, «Los amantes de Teruel» y poesías recitadas por la beneficiada y Ricardo Calvo.

LIRICO COLISEUM

Hoy viernes desde las 4:30 tarde

Grandioso programa de ESTRENOS

Revista Faistaf (dibujos animados)

El valle del lobo

Por Jack Pickford

RESURRECCION

Según la novela famosa de LEON TOLSTOI... Creación de DOLORES DEL RIO Y ROD LA ROQUE

Campanillas es de abrigo

Destemilante parodia de Los cuentos de la mujer, por Stan Laurel

2 actos

Lunes: METROPOLIS (complet)

Teatro Ruzafa

Hoy, a las 10 de la noche

Grandioso programa

1.º El gracioso entremés, MI NOVIÓ

2.º Tercera representación de la joya lírica en dos actos y tres cuadros, de Luis Ferrández de Sevilla y Anselmo C. Carro, con música de los maestros Soutullo y Vert.

LA DEL SOTO DEL PARRAL

Grandiosa presentación

Teatro Apolo

Hoy viernes, a las 10:15 noche

FUNCIÓN UNICA

Programa de cine

Atracción Mestres

Los Ludovic's

CARMEN FLORES

¡Éxito definitivo!

Gran concierto de Charlotín por señoritas Bulaca, 2:50 p.m.; General, 4:50

Semana próxima: CHARIVARI, grandiosa revista.

Teatro de la Princesa

OPERA

Reaparición de la compañía del maestro Pahissa

Dos únicos días: Sábado 11 y domingo 12 F.breco

Sábado: TOSCA, por el tenor Sirvent.

Domingo tarde: AIDA.

Domingo noche: LA FAVORITA, por Sirvent.

Se despacha para estas funciones en la contaduría del teatro, de tres tarde a ocho noche, sin aumento de precio.

CONDAL

Sa'ón perfumado

«Lo que puede un cigarrillo», por Charles Ray; «Cabello, mariposita» y Revista Paramount.

BEAU-GESTE

La película: cumbre de la Paramount

Por Ronald Colman y Alice Joyce

Cómica.

Pronto: Gilda Gray en Aloma del mar

Apartado de LAS PROVINCIAS 139

Pan y Tostadas de Gluten para diabéticos

Viena, Capellanes, Madrid

Fábrica:

Martín de los Heros, 33 y 35

Poderoso antidiabético y antidiabético, recomendado por todas las eminencias médicas. Informado como el mejor por el Laboratorio Municipal de Madrid, según fórmula número 82.737. Caja con 12 barras, 2 pesetas; caja con 24 tostadas, 3 pesetas, en toda España.

De venta: Café «La Garza», Colón, 12, y J. Ferragut, Bulevaria, 22.

Desde Bocairente

ALFONAVE

Bocairente 7 de Febrero de 1928.

PUBLICACIONES

«VORETA DE L'ALBUFERA»

«Voreta de l'Albufera», comedia en dos actos, original de don V. Serrano, que tan gran éxito obtuvo en el teatro Moderno, es la última obra publicada por la Editorial Arca y Letras, en su «Galería de Obras Valencianas».

Esta semana se pondrá a la venta «Pobres, pero honrados», por Felipe Meliá.

«ORO DE LEY»

Hemos recibido el número de Oro de Ley, correspondiente a Enero. Lleva una parte gráfica muy interesante, con numerosas fotografías de los acontecimientos del mes: Fiestas de San Vicente, mártir, y de la Pia Unión; uno de los tranvías del Matadero de Valencia; recepción del Santo del Rey, etc. La parte literaria es también muy escogida.

CRONICA DE SUCEOS

EL DIA DE LOS CACOS.—LA ACTIVIDAD EN EL DIA DE AYER

Por los guardias municipales, números 70 y 136, fue detenido en la calle de Cabello, un individuo llamado Juan Navarro Ramón de 28 años, natural de Lorea, y sin domicilio ni oficio conocido.

Este individuo, signado en su natural instinto, subió en su camion que había parado en la calle de la Encarnación, esquina a la de Charles, del ordinario de Oñate, y a viva fuerza, quiso apoderarse de un paquete, oponiéndose como era natural el ordinario, sosteniendo lucha con el ladrón; pero un vista de lo que no podía salir con la suya, y viendo las de perder, comprendió la fuga, siendo detenido por los guardias antes dichos, y presentado al juzgado de guardia, el que ordenó su ingreso en la Cárcel Modelo.

En el momento que se estaba apoderando de doce pares de algortelas, en un establecimiento de la calle de San Vicente, número 83, fue detenido y puesto a disposición del juzgado, Joaquín Costa Ribes de 19 años, apodado «El Rabón».

La portera de la casa número 6 de la calle de San Vicente, denunció ante el juzgado de guardia, que en la habitación que ocupa, penetraron tres ladrones, arrebatajando un bati en donde guardaban ropa, llevándose la toda.

Lo más gracioso fue que la portera, Elisa Torró Roig, vió subir y bajar al ladrón con el fardo de ropa al hombro, sin sospechar que todo aquel fardo era lo que aquel sinvergüenza le arrebataba de su hogar.

Y para que en el programa de ayer no faltara el cartelista, le sujeción a Jaime Barceló Martínez, que viajaba en la plataforma de los tranvías del Matadero de Valencia, y que llevaba varios documentos, déjimos de la Listeria y un recibo para el cobro de 500 pesetas.

Verdad, lector, que para una sola función no está del todo mal el programita?

PHOTO-ART NOVELLA

ESTUDIO FOTO-RAFICO

PAZ, 33, bajos - VALENCIA

A petición de numerosos clientes se restablece desde esta fecha el ABONO especial para NIÑOS.

El número de abonos es limitado.

El precio, 25 pesetas anuales, con derecho a un retrato mensual de un valor de 5 pesetas al precio corriente de tarifa, y pudiendo ser utilizado por más de un niño de la misma familia y alternativamente.

Fernando Dicenta y Vera

VALENCIA

3 PESETAS

De venta en todas las librerías

Teodoro Llorente su vida y sus obras

FLORILEGIO DE POESIAS

Un grueso volumen de más de 450 páginas, se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS al precio de 350 pesetas.

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 10:15 noche: La Cenicienta.

RUZAF.—A las 10:15 noche: Mi novio; «La del solo del Parral».

APOLO.—A las 10:15 noche: Cine y variedades.

ESLAVA.—A las 10:15 noche: El día menos pensado.

MODERNO.—A las 6:30 tarde: Los ovejas a parcelas; Dimeñobe de Hans (estreno). A las 9:45 noche: Los chiques del barrio. A las 11:15 noche: «Pobres, pero honrados».

OLYMPIA.—A las 4:30 tarde y 9:45 noche: Cine.

LIRICO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde.

GHAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:30 noche.

COLISEUM.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde.

CONDAL CINEMA.—Sesiones de Cine.

PAGINA AGRICOLA Y PECUARIA

La semana agrícola

CEBOLLAS

En nuestros centros productores continúa firme el precio de seis pesetas arroba; en los centros consumidores también, oscilando la cotización entre 18 y 20 chelines; pero es poco el género que llega en buena condición, no porque se pudra, sino porque grilla, y aunque desde aquí salga la mercancía sin movida aparente, lo cierto es que llegan las cajas a los puertos ingleses, con verdaderas mareas.

Hay excepciones, claro es, y éstas son las que han hecho que los precios se sitúen de modo tan aceptable.

El total exportado es como sigue: Temporada anterior, 2.028.001 cajas, y 1.222.163 jaulas; temporada actual, 1.778.120 cajas y 720.000 jaulas.

VINOS

No se opera mucho, más que en vinos de mucho color; en general, ni el movimiento es tan considerable que haga temer se acaben las existencias antes de hora, ni tanta lentitud que se puedan producir alarmas por esta causa. Los precios de Francia son 215 a 220 francos los tintos de 400 gramos; los blancos, de 210 a 215 pesetas grado y hectolitro; en Utiel se ha operado bastante a cinco pesetas, y en Alicante de 250 a 280 grado y hectolitro.

NARANJAS

Como las circunstancias no se han alterado, es decir, que sigue llegando a los centros consumidores naranja buena y mala, las cotizaciones responden también a lo vario de la calidad; hay nuevas y ventas en abundancia y en una misma subasta.

En nuestros centros productores, se encuentra naranja de sangre a 25 pesetas millar, y hasta cuatro pesetas arroba; en las clases inferiores, los comerciantes ofrecen nueve reales arroba, pero no en ventas a ojo, sino por arrobas; pero como los agricultores no quieren vender en esta forma, resulta nominal la cotización de nueve reales y hay que concretarla entre seis y ocho reales.

En estos últimos días, han mostrado los mercados consumidores, cierta preferencia por la naranja menuda. El total exportado es como sigue: Temporada anterior, 3.810.115 cajas, y en la actual, 4.935.777 cajas. Como se ve, el aumento sobre el año anterior, excede de un millón de cajas, siendo los mercados que han consumido el exceso, Hamburgo, que figura con un aumento de 211.280 cajas; Londres, con 154.788; Liverpool, con 147.177, y Amberes, con 125.492.

Los demás puertos han tenido también aumentos considerables, pero en una cifra que oscila entre doce mil y ochenta y dos mil cajas. Los únicos mercados que tienen disminución son: Bergen, Danzig y Finlandia.

ACEITE

Todavía se está efectuando la recolección de la aceituna en la zona de Chelva. Las almazaras, pues, continúan en plena actividad.

La situación mercantil no se ha alterado, y en nuestros centros productores se sigue sin grandes deseos de vender, particularmente los que tienen el aceite libre de acidez; éstos, y más en nuestra región, donde es abundantemente se va intensificando el contacto entre productores y consumidores, van vendiendo en pequeñas partidas y a precios que oscilan entre 20 y 24 pesetas.

Como la causa de que no haya deseos de vender, es la convicción generalizada de que la cosecha próxima será corta, el retraimiento, también observado, de los compradores comerciales, no influye mucho en las cotizaciones.

PASA

En los centros productores de pasas no han disminuido las compras, pero son más abundantes las de género destinado a la obtención de alcohol. Esta se viene pagando a 20 y 30 pesetas quintal de cincuenta kilogramos. También en la exportación estuvo muy animada. Nuestro colega Exportación de pasas valenciana, dice: «El actual remanente de nuestra pasas, en todo el país productor y en manos de cosecheros, contra lo que se ha dicho y divulgado, exagerando su cuantía, es mucho menor, según los últimos datos recogidos, que en igual fecha del año pasado, siendo el fruto de buena calidad y de inmejorables condiciones de aguarde, por lo que su agotamiento total será un hecho en breve plazo de seguir como hasta ahora la demanda de los mercados consumidores.»

El total exportado hasta el día 31 de Enero, como sigue: Temporada anterior, 192.724 quintales. Temporada actual, 221.885 quintales.

CACAHUET

Muy escasa actividad. Los precios, a 33 pesetas los 50 kilos de los dos granos y el de tres y cuatro de 50 a 52 pesetas los 50 kilos.

El total despachado es: Temporada anterior, 48.062 sacos. Temporada actual, 49.563 sacos.

VIRIATO.

los anticipos y fletamentos, y disponer expediciones rápidas y sobre todo directas.

Colegiados ellos y colegiados nosotros, dado (¿quién lo duda?) que nuestros intereses son perfectamente compatibles, de la relación entre ambos organismos nacerán nuevos rumbos y provechosas orientaciones para todos.

¿Cuál es la misión del Estado en orden al problema naranjero? Aparte de aquellas normas de protección y defensa que dignamente merece una riqueza tan influyente y decisiva en el equilibrio de la balanza mercantil de España, debe el Poder público concretamente ya, equilibrar el valor de la peseta en relación con la moneda de los países consumidores y competidores, activar la firma de Tratados comerciales con naciones susceptibles de un intercambio beneficioso para nuestra fruta, y sobre todo, y esto sería altamente tranquilizador para el porvenir, intensificar y estimular el consumo interior, mediante tarifas reducidas y transportes rápidos, condición esencialísima para el desenvolvimiento de la riqueza valenciana.

No es conveniente que el Poder público ponga trabas a la expansión comercial. Reglamentar, ordenar o limitar el envío del género, equivale a introducir en aquella una gran perturbación, que lejos de beneficiar, perjudicaría al comerciante y al productor, con grave daño, además, de la riqueza pública.

No conviene olvidar que Italia intenta transportar en aeroplano flores al extranjero; no tardará en transportar sus frutos. ¿Aprenderemos?

JUAN V. MORA

La exportación de pasas

Habla Carlet

Con el mayor interés estamos siguiendo la polémica que en varios periódicos están sosteniendo los elementos paseros del distrito de Denia; en todo ello no vemos más que egoísmos y deseos de preponderancia personal, y nuestro parecer es que el asunto a tratar es más serio que todo eso.

Y los encargados de poner sobre el tapete la cuestión, no son los señores de Denia, sino los agricultores, obreros y comerciantes de los distritos de Carlet y Enguera, a quienes con el mayor desagrado por parte de los señores de Denia se les ha perjudicado enormemente en sus intereses.

Yo esperaba que el malestar latente en estos pueblos fuera exteriorizado por las personas que por su situación y cargos a ello están obligadas; pero ya que ellos, por apatía o, lo que sea, no dan señales de vida, me decido a ser yo el que de la voz de alarma.

Primeramente he de hacer constar que creo de absoluta necesidad, para la buena marcha del negocio de la pasas, la actuación de una Cámara Oficial Pasera; pero de ninguna manera podemos dar nuestra confianza a una Cámara Oficial Pasera de Levante en Denia, o más bien para Denia.

Y pasemos a detallar los motivos de queja que tenemos del funcionamiento de la actual Cámara Pasera.

luación tan perjudicial para la zona de Carlet.

Yo creo llegado el momento de que los elementos paseros de esta zona acudan a las autoridades en suplica de que se estudie la manera de evitar los cuantiosos perjuicios que hemos sufrido, y que continuemos sobrellevando de seguir como el pasado año; y digo sobrellevando el momento, ya que afortunadamente se encuentra al frente del Gobierno civil de la provincia persona tan competente en esta materia, que tenemos la seguridad que procederá a dar solución al problema.

ERNESTO GARCIA OLAYA

Cultivo del olivo en Italia

Por real decreto - ley número 2.059-1.754, fechado en 12 de Agosto de 1927, y publicado en la Gaceta Oficial número 226 del 30 de Septiembre, se dictan disposiciones encaminadas a mejorar el cultivo del olivo en Italia.

El decreto-ley establece que en los distritos donde se cultive en gran escala el olivo, pueden formarse consorcios voluntarios para el objeto de mejorar el cultivo, renovar las viejas plantaciones de olivo y el empleo eficaz de los medios de destrucción de enfermedades y parásitos a que el olivo está sujeto.

En ciertos casos el Prefecto podrá exigir la formación de Consorcios compulsivamente.

El Consorcio podrá también velar por la mejora de los sistemas de molinera y conservación de aceituna, así como de los mercados de los productos del olivo en Italia y el extranjero.

En este caso, organizarán un departamento separado, sostenido por contribuciones voluntarias.

Las organizaciones podrán imponer una carga a sus miembros de 10 céntimos por árbol, y puede también recibir una contribución del Gobierno para los propósitos para los que se han organizado.

El ministro de Economía Nacional puede formar parte de los Consorcios, manteniendo viveros y estaciones experimentales y garantizando subsidios y subvenciones.

Con objeto de poder atender a estos gastos originados por el decreto-ley de referencia, se pone a la orden del ministro de Economía Nacional en el año fiscal presente la cantidad de 200.000 liras.

SECCION COMERCIAL

Vida marítima

9 de Febrero de 1928.

ENTRADAS

Vapor «Ramón de Bikaña», español, de la matrícula de Valencia, procedente de Cádiz con un cargamento de 400 toneladas de carbón, de La Roda.

Vapor «Cabo Menors», español, de la matrícula de Sevilla, procedente de Alicante con un cargamento de 100 toneladas de cargo general, de Gonzalo Nogué.

Vapor «Victor de Chavarrin», español, procedente de Gijón con un cargamento de 600 toneladas de carbón, de Viuda de N. Crespo.

CAMPOS DE ORO

en Rocafort, junto a Valencia

Plantetes de Naranjos de todas clases, especialidad en Naranjos de California muy productivos

(Hoy día puede verse la cosecha sobre los árboles).

Además de los plantetes en Campos de ORO también se cultivan las mejores clases.

Exportación a toda España y extranjero.

Dirección postal y despacho: Vicente Albert, P. Badenes, 1. Valencia

Vapor «Rey Jaime II», español, de la matrícula de Palma, procedente de Palma de Mallorca con un cargamento de 50 toneladas de cargo general, de Romani y Miquel.

SALIDOS

Vapor «Cabo Menors», español, de la matrícula de Sevilla, de Gonzalo Nogué, salió para Barcelona con cargo general.

Vapor «Rigeli», noruego, de la matrícula de Bergen, de Gonzalo Nogué, salió para Nueva York con cargo general.

Vapor «Saint Pierre», francés, de la matrícula de Le Havre, de Guardiola, salió para Rouen con bocoyos de vino.

Vapor «Klara», danés, de la matrícula de Copenhagen, de Ferric Lis, salió para Bristol y Cardiff con fruta y cargo general.

EN DIQUE

Vapor «Istávia», EN REPARACION

Vapores «Tendera» y «Albani».

CONSTRUYENDO

Vapores «Plus-Ultra» y «General Sanjurjo».

EXTERIOR 4 POR 100

Serie F, 86'10; D, 86'75; C, 86'75.

AMORTIZABLE 4 POR 100

Serie B y A, 86.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1929

Serie D, 94'50; C, 94'60; A, 94'75.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1917

Serie D, C, B y A, 93'90.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920

Serie F, 103'50.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927, CON IMPUESTO

Serie F, 93'20.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1927, SIN IMPUESTO

Serie F, 104'25.

FERROVIARIA 5 POR 100

Serie F, 103'25.

Banco Hipotecario Español: Cédula 4 por 100, 92; 6 por 100, 100'95; 6 por 100, 110.

Banco Crédito Local 6 por 100, 101.

Banco de España, 588.

Banco Hipotecario, 588.

Banco Español Crédito, 358.

Banco Hispano-Americano, 220.

Telefonos, 99'95.

Duro Felguera, 68.

Tabacalera, 214.

Azacareras preferentes, 112'50.

Alicantes, 547'50.

Nortes, 572.

Explosivos, 825.

Metropolitano Alfonso XIII, 144.

Río de la Plata, 217.

OBIGACIONES

M. Z. A. primera hipoteca 3 por 100, 333.

Serie H 5 y medio por 100, 102'10; Serie G por 100, 103'75.

Norte primera serie 3 por 100, 76'25.

MONEDA EXTRANJERA

Madrid: Francos, 23'20; liras, 28'02; dólares, 5'89; liras, 31.

Barcelona: Francos, 23'20; belgas, 82'10; suizos, 113'10; liras, 28'69; dólares, 5'88 y medio; marcos R. M. K., 1'40 y medio; liras, 31'15.

DEE. COLEGIO OFICIAL DE CORREDORES DE COMERCIO DE VALENCIA

Francos, 23'20.

Francos belgas, 10'50.

Francos suizos, 113'50.

Liras, 31'25.

Libras, 28'68.

Dólares, 5'89.

Marcos oro, 1'41.

Nuestras frutas en el extranjero

Liverpool 8.

Se ofrecieron los cargamentos de los vapores «Emma» y «Alhambra» como sigue:

Naranjas

Se ofrecieron unas 15.800 cajas y medias.

Primera condición:

300s, de 9 a 11'.

300s, de 9 a 9'6.

300s, de 12 a 12'6.

Segunda condición:

300s, de 7'6 a 8'6.

300s, de 8'6 a 8'9.

504s, de 11'6 a 11'9.

Hull 9.

Se ofrecieron los cargamentos de los vapores «Emma» y «Alhambra» como sigue:

Naranjas

Se ofrecieron unos 15.800 cajas y medias.

Primera condición:

300s, de 9 a 11'.

300s, de 9 a 9'6.

300s, de 12 a 12'6.

Segunda condición:

300s, de 7'6 a 8'6.

300s, de 8'6 a 8'9.

504s, de 11'6 a 11'9.

Se notan deseos y reina bastante animación para la próxima subasta que se efectuará esta misma semana.

Llegó el vapor «Ebbas» con cargamento de naranja y cebolla, cargamento que se ofrecerá en la subasta próxima, a celebrar el lunes de la entrante semana.

Amberes 9.

No parece estar muy animado el mercado después de la subasta pasada. Causa principal de esta momentánea desanimación es, como ya se dijo con anterioridad, los excesivos embarques que se vienen realizando. Llegó el vapor «Robe Maersk», con fruta en general, y en la subasta a celebrar el lunes de la próxima semana se ofrecerá el cargamento del vapor «Figaro», recién llegado también, aunque con anterioridad al «Robe Maersk».

Londres 8.

Se ofrecieron los cargamentos de los vapores «Elys», «Maersk» y «Sorrento», como sigue:

Naranjas

Ofrécidas 26.760 cajas y medias.

300s, de 9 a 10'.

300s, de 9'3 a 10'6.

504s, de 11 a 12'.

Llegaron con cargamento de fruta los vapores «Lund» y «Ubrikka II».

Noticias bursátiles

(Información del Banco de Bilbao)

BOLSA DE MADRID

9 de Febrero de 1928.

INTERIOR 4 POR 100

Serie F, 71'75; E, 71'75; D, 70'70; C, 70'65; B, 70'65; A, 70'65.

Hablemos del problema naranjero

¿Se trata de hablar o de hacer?

¿Para qué hablar del problema naranjero? ¿No hemos hablado ya bastante? ¿Pero... es que se trata de hablar o de hacer? ¿Centos... para qué fuimos a la Asamblea naranjera? ¿No conocemos todos, por ventura, el mal y sus remedios?

Nadie ignora que el negocio de la naranja entraña un problema complejo y de suma gravedad para la economía española y en particular para Valencia; de posible, casi probable agudización en un futuro no muy lejano y que sólo podrá resolverse mediante un esfuerzo hercúleo, más que de inteligencia, de voluntad del productor, del comerciante y del Estado conjuntamente.

Estamos todos dispuestos cada uno de por sí a vencerse a sí mismo, para que termine de una vez este fenómeno estúpido de incompetencia y pereza colectivas?

¿El propósito es actuar, pasados adelante, mas si únicamente desean engañarnos dándonos la alta cada cual con su egoísmo y que resciva su problema como dábamos fin con la naranja y con los naranjos y entonces estaremos en punto y sazón para consolarnos con los productores de arroz, pasa y cacahuete. ¿Qué risueño porvenir nos muestra la agricultura valenciana?

No es posible vivir confiados en una riqueza que la naranja, base principal, no en el comercio interior y si en el comercio exterior. ¿Por qué? La realidad es evidente: porque ello nos obliga a estar sumidos, a ser tributarios de los países consumidores y lo que es peor a soportar, a regocijarse con la presión ejercida por la competencia de otras naciones productoras en tierra extranjera.

Ahora bien: ¿Tenemos arrestos, estamos con medios para vencer o vamos desahucados de intereses cada uno en su mundo que se apresta a la guerra agrícola con su enorme extensión industrial? ¿Hay que hacer, o no? ¿Podremos algún día? ¿Cree que sí.

¿Qué es necesario para ello? ¿Presencia de alguna institución con la que trabajar en la naranja, que sea capaz de hacer naranjas exportables, que es lo principal, pero

que no lo es todo; toda vez que en el éxito comercial concurren diversos factores y elementos no despreciables y que por abandono no tenemos, no lo dicen.

¿Qué haremos, pues? Repetiré lo que muchos dicen y todos saben, pero no lo dicen.

El agricultor debe producir género selecto, fruta escogida de buena fama y limpia. Si prescindimos de esto, necesariamente nos veremos desplazados de los mercados exteriores, por el solo imperio de la libre concurrencia. Y si no lo hemos sido ya, es porque los comerciantes sin apenas darnos cuenta, realizan en los campos esta selección, por el solo estímulo del más elemental y legítimo instinto de la propia defensa.

Y como empíricamente a estas alturas no es fácil obtener buena naranja, a pesar de la justa fama, por todos reconocida, de nuestros agricultores, es indispensable iniciar un estudio serio y técnico del cultivo; y este esfuerzo, que no puede ser realizable individualmente, exige (visto y probado que los agricultores en Valencia no estamos capacitados para unirnos y organizarnos en defensa de nuestros intereses) que el Poder público decretase la colegiación y cuota proporcional obligatorias dentro de la Cámara Oficial Agrícola, lugar el más adecuado para hacer ese estudio y proceder a todo lo referente a los innumerables asuntos que lleva consigo el cultivo del harrano. Tales como fumigación, pulverización, seguros, abonos, riegos, poda, injertos, aclarado de la cosecha, variedades adaptables, patología, etcétera, etc. (Es posible que en un país agrícola no haya esparcidos por la región médicos para los vegetales, como los hay para las personas y las caballerías?)

Semejante organización, traducida en fuerza, coadyuvará con el comercio y el Estado a la resolución de todas las cuestiones que afectan a la vida y prosperidad del negocio.

Corresponde al comerciante organizarse técnica y mercantilmente para cuanto haga referencia a envases, transportes, particularidades y preferencias de los mercados; intervenir directa y eficazmente en las ventas; intentar la rebaja de gastos en los mercados extranjeros e iniciar la práctica de nuevas modalidades, por lo que respecta a

68 LOS ANGELES DE LA TIERRA

gió una de las manos de Elena y la besó respetuosamente repetidas veces.

—Así permaneció como cinco minutos.

Se oían sus ahogados sollozos, sus entrecortados gemidos.

Después alzó la frente y se puso en pie.

Sus ojos se hallaban enrojecidos por el llanto.

—Yo juro vengarte, Elena mía—murmuró,—pobre mártir sacrificada cuando la juventud comenzaba a ofrecerte un porvenir risueño y encantador. Yo juro vengarte, desgraciado ángel de la tierra, víctima de la ambición de tus verdugos.

El hombre que tan tristes palabras pronunciaba permaneció algunos segundos contemplando el cadáver de la condesa con verdadero y profundo dolor.

Luego se pasó la mano por la frente repetidas veces, exhaló un suspiro y se dijo:

—Nada puedo hacer por ella; pero me queda Claudia. Veamos qué ha dispuesto en su última hora.

Y diciendo esto, puso una mano en la cabecera de la cama sobre la misma moldura que ocultaba el resorte de donde poco antes había sacado Elena el lienzo ensangrentado que entregara al médico.

—¡Nada!—murmuró en voz baja el hombre.

Y rápidamente se encaminó hacia la mesa.

—Veamos aquí—se dijo.

Y puso el dedo de la mano derecha sobre la frente de Jesús, y el de la izquierda en el pecho de Lázaro.

Esta vez también cedió el muelle que ocultaba el secreto, y quedó abierto el pequeño cajón que ya conocen nuestros lectores.

—¡Nada tampoco! ¡Esto es extraño!—exclamó.

El hombre se llevó una mano al corazón, y con la otra se apoyó en el borde de la mesa.

Así permaneció un momento, hasta que arrancándose a sí mismo de aquella postración que al parecer sufría, volvió otra vez a la alcoba y estuvo contemplando con dolorosa expresión el rígido y pálido rostro de la difunta.

69

—¿Y si le alcanzo?

—Tráele, muerto o vivo.

—¿Voy solo?

—No; que te acompañe Atanasio; pero no perdás tiempo. Si traéis al castillo a ese hombre antes de amanecer, contad con una buena recompensa.

Diez minutos después, Bautista y Atanasio ensillaban precipitadamente los dos mejores caballos.

—La noche no es lo más a propósito para correr por esos campos—dijo Atanasio.

Bautista siguió su faena encogiéndose de hombros.

Al salir del castillo, los jinetes tomaron el camino del río.

El médico no podía volver a su casa sin pasarle por la barca.

Cuando Samuel oyó el galope de los caballos, comprendiendo todo lo que había pasado, se tendió en el suelo, ocultándose en la maleza de la cuneta del camino.

Era indudable que le perseguían.

Los caballos pasaron rápidamente a pocos pasos del sitio en que él se hallaba.

A pesar de la obscuridad, reconoció por los capuchones a los dos guardas.

Cuando el eco de las pisadas se perdió a lo lejos, Samuel, incorporándose, se dijo para sí:

—Doña Elena tenía razón al asegurar que eran malos enemigos.

Y luego, alzando las manos al cielo, continuó:

—¡Dios mío, vela por mis hijos, vela por mi esposa, y no me abandones!

Y recobrando todo el valor que necesitaba en semejantes circunstancias, tomó precipitadamente el camino opuesto al que seguían sus perseguidores.

Alejandro subió precipitadamente al gabinete de la desgraciada enferma.

Penetró en la alcoba y retrocedió.

Encontró a Elena con la mitad del cuerpo inclinado

TOMO I

17

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

VIDA DEPORTIVA

FUTBOL

Una larga excursión del Barcelona por América

El Barcelona ha recibido ofertas ventajosas para realizar una excursión a América. En el seno de la directiva hay el propósito firme de emprender dicha excursión el próximo verano. Las ofertas son a base de una elevada cifra fija y de una subvención para gastos de viaje en primera clase. La excursión, caso de realizarse, será por Cuba, Argentina, Uruguay, Chile, Brasil y Perú.

La excursión la emprenderían a fines de junio, o primeros de Julio, para estar de regreso en el mes de Septiembre, con el fin de participar en el campeonato regional. El Barcelona ha fijado ciertas condiciones, entre ellas la de no aceptar condiciones contra selección, sino contra equipos de Club, y para que esta condición esté compensada, el Barcelona formará su equipo con elementos propios, sin refuerzos ajenos de ninguna clase.

El nuevo componente de la Nacional

Según parece, ha sido designado para ocupar el vacante del señor Bas, el conocido elemento del Athletic de Bilbao, señor Irizarial.

El Español realizará, probablemente, una excursión por Portugal y Canarias y otra por Alemania

Tras de su definitiva eliminación del campeonato de España, el Español ha recibido varias proposiciones para excursiones al extranjero, entre ellas una por Portugal y Canarias, que está estudiando preferentemente. También entre las proposiciones recibidas que se estudian figura la de una tournée por Alemania.

Trofeo Cabañal

El pasado domingo, en el amplio campo que posee la Unión Deportiva Cabañal, a las once de la mañana, se celebró el primer partido correspondiente a este torneo, entre los equipos F. C. Español de Ruzafa y C. D. La Vega.

El encuentro fue muy vistoso e interesante, dado el juego desarrollado por los pequeños del Español, que nos obsesionaron con un juego precioso y de mucha vistuosidad.

La vanguardia fue lo mejor de su equipo; se entendían a la perfección, tuvieron embrollados todo el partido a sus contrarios. En cambio el Vega no se vio por ninguna parte. Salieron vencedores por 1 a 0, no por el juego desarrollado, sino por su cuerpo de ataque y su juego duro. Pero los pequeños de Ruzafa les dieron una buena lección de fútbol.

El segundo encuentro tuvo lugar a las tres y media de la tarde.

¿Quiere usted comer carnes y productos del cerdo, de todas clases, en las mejores condiciones de precio, higiene y calidad?

Nuestro matadero, siendo uno de los más importantes de España, puede atender a sus demandas tanto al por mayor como al detall.

Visítenos y se convencerá

Reservamos grandes sorpresas, que en breve se dirán. Serán éstas, de jamaones regalados al público que nos honre con su visita.

El tranvía que sale frente a las puertas de Serranos, le dejará en pocos minutos a la puerta de nuestros almacenes y mataderos, titulados hoy, como antes,

LA BLANCA - GRAN FRIGORIFICO, S. A.

TABERNES BLANQUES - Calle Mayor

MUCIO Y MONTERO EN LAS GRANDES CARRERAS FRANCESAS

Ricardo Montero, guipuzcoano, y Miguel Mucio, catalán, han sido contratados por una casa francesa como formando parte de su equipo oficial de corredores, en el que figurarán también los hermanos Peilssier. Los dos ases españoles debutarán probablemente en París-Roubaix y luego participarán en París-Tours y posiblemente en Burdeos-París... quizá en la Vuelta a Francia.

SECCION CICLISTA DE «LO RAT-PENAT»

Celebrará excursión el próximo domingo, día 12, el Vedat de Torrente, para medio día, con el fin de almorzar en dicha pinada. La hora de salida será a las siete y media de la mañana, reuniéndose en el local social, plaza del Poeta Llorens, 5. Se invita a los socios y aficionados al pedaleo.

BOXEO

MAS DETALLES DE LA DERROTA DE HILARIO MARTINEZ

Nueva York.—El boxeador español Hilario Martínez, que resultó vencido en su combate con el americano Hamann, ha partido para Los Angeles, donde combatirá el día 21 contra Baby Joe Gans.

La victoria obtenida por Hamann sorprendió bastante, porque no se creía que el veterano boxeador pudiera realizar una pelea tan lucida, y se esperaba que el combate se desarrollaría favorablemente para el español.

CICLISMO

Velódromo Hispano

LOS ITALIANOS ALFONSIINA STRADA Y CARLO MESSORI CORRERAN EL DOMINGO

Al solo anuncio de que tan estupendos sprinters participarán en las carreras que, organizadas por el Club Ciclista Valenciano, se celebrarán el próximo domingo, día 12, a las tres y media de la tarde, en el Velódromo Hispano, la expectación ha subido entre nuestra afición ciclista, que ya ansía llegue el momento de confrontar los valores regionales de nuestros ases con tan afamados corredores italianos.

El programa que el Velódromo citado nos ofrece como todos los gustos: Habrá pruebas de neófitos, con sus correspondientes eliminatorias; un match de persecución entre la pareja Alfonso Strada-Francisco Lozano, y otra compuesta por dos primerísimos pistardes de nuestra ciudad; se correrá el record regional del kilómetro, intentando batir el mejor tiempo que se establezca, el popular y corpulento Massori; tendrá lugar un match de velocidad, en el que demostrarán su alta clase nuestros pasados «Michelin» y el italiano, en una prueba de cinco vueltas; y finalmente, la clásica carrera por equipos, a la americana, de media hora de duración, en la que figura como inscrita en primer lugar la pareja Alfonso Strada-José Pérez, «Michelin».

Por lo expuesto no vacillamos en calificar de acontecimiento el festival internacional ciclista del próximo domingo; por lo que no dudamos que nuestra afición al noble deporte de pedal acudirá en masa al citado velódromo, con el fin de presenciar la emocionante lucha que promete entablarse entre italianos y valencianos.

La inscripción para dichas carreras, previo abono de una peseta, reembolsable a cuantos tomen la salida, se admitirá en el domicilio del presidente del Club organizador (calle San Balt, 18, primera), hasta la una de la tarde de la fecha de las carreras.

AVIACION

EL AVIADOR ALEMÁN WAGNER BATE SIETE RECORDS MUNDIALES

Berlín.—El aviador alemán Wagner, pilotando un hidroavión Super-Wall, equipado con cuatro motores franceses Gnome-Rhône-Jupiter, de 420 caballos, ha batido siete records mundiales.

Con una carga de 4.000 kilos, ha establecido el record de duración en seis horas y dos minutos de velocidad sobre una base de mil kilómetros, a una media hora de 177.279 kilómetros y de 179.416 kilómetros por hora sobre una distancia de 500 kilómetros.

Estas proezas permiten a la vez al citado piloto, atribuirse los records mundiales de velocidad, sobre 500 y 1.000 kilómetros, con carga útil de dos mil kilogramos y el de los mil kilómetros con carga útil de mil kilogramos.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—Santos Escolástica, Austreberta, Sotera, Zótico, Ireneo, Jacinto, Amancio, Silvano y Guillermo.

Rito doble color blanco, misa de Santa Escolástica.

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de Santa Catalina, por la Asociación de Nuestra Señora de Lourdes.

Se descubre el primer día a las nueve y los demás días a las siete de la mañana y se reserva los tres días a las cinco y media de la tarde.

CUARENTA HORAS EXTRAORDINARIAS.—Continúan en la parroquia del Pilar.

Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de San Vicente Ferrer.

CULTOS PARA HOY

A San Francisco de Paula.—Trececenario. Continúa.

En la parroquia de San Miguel y San Sebastián, a las seis y media de la mañana, misa; a las 8, la de Comunión; a las nueve, la cantada, y a las once, otra misa con ejercicio. Por la tarde, a las cuatro, solemne ejercicio con exposición, sermón por el doctor don José R. de Oya sobre «La mortificación», reserva, gozos, sorteo y veneración de la reliquia.

En la parroquia de San Nicolás, a las ocho y media, misa de Comunión, con cánticos piadosos, ejercicio y gozos.

En los Santos Juanes, a las siete y media, misa de Comunión y ejercicio.

En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las ocho, con misa de Comunión, lectura del día y gozos al terminar.

En San Esteban, a las siete y media, misa de Comunión y ejercicio. Por la tarde, a las cinco, exposición de Su Divina Majestad, trisagio, sermón por el doctor don Justo Méndez, reserva y gozos.

En la iglesia de la Preciosa Sangre del Señor, a las ocho, misa de Comunión general.

Ejercicios espirituales: Parroquia de San Agustín.—A las diez de la mañana y cuatro de la tarde, continúan los Ejercicios Espirituales que anualmente celebra al Asociación del Santísimo Cristo de la Providencia, en esta parroquia, dirigidos por el R. P. Buenaventura Andía, S. J.

En la Compañía, a las 6.30, 7.30 y 9.30 por la mañana, con misa y ejercicio, y a las cuatro de la tarde, rosario, sermón por el R. P. Juan María Solá y meditación. Para las Hijas de María.

A Nuestra Señora de Lourdes.—Novenario. En la parroquia de San Andrés, a las ocho y media, misa de Comunión, con acompañamiento de órgano y letrillas, oraciones de la novena, terminando con los Gozos de la peregrinación valenciana.

En Santa Catalina, día primero de novenario y Cuarenta Horas. A las ocho, misa de novena. A las nueve, misa de descubrir. Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio de la novena, con sermón por el R. P. Ramón Mas, S. J.

A Jesús Crucificado.—En la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez, misa solemne con exposición y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio de Pasión, con sermón.

En la iglesia de San Juan del Hospital, a las siete y media de la tarde, la Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros celebrará su ejercicio semanal del Via Crucis.

En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve, habrá misa conventual, y terminada ésta será

descubierto la veneranda imagen del Santísimo Cristo, Misereere solemne y visita a las santas reliquias.

En la iglesia de Santa Rosa de Lima, a las ocho menos cuarto, misa y ejercicio al Santísimo Cristo de la Salud. Por la tarde, a las cinco, Via Crucis, Rosario y ejercicio.

SANTOS DE MANANA.—Nuestra Señora de Lourdes.—Santos Lucio, Desiderio, Saturnino, Dativo, Félix, Ampelio, Calocero, Lázaro, Castrense, Severino y Jonás.

Rito doble, mayor. Color blanco, y misa de la Aparición de la Santísima Virgen.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de Santa Catalina.

EXTRAORDINARIAS.—Continúan en la parroquia del Pilar.

Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las 5.30 de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde a los turnos de San José y San Antonio de Padua, en sufragio de don Vicente Marín Escrig.

CULTOS PARA MANANA

Ejercicios Espirituales.—Continúan en San Agustín, a las diez de la mañana y a las cuatro de la tarde.

Congregación de Hijas de María Inmaculada de la Compañía.—Continúan los ejercicios con misas a las 6.30, 7.30 y 9.30. Por la tarde, a las cuatro, con plática por el R. P. Juan María Solá.

Nuestra Señora de Lourdes.—Novenario Termina en la iglesia de Novenario.—Termina en San Andrés, a las ocho y media, misa de Comunión, con acompañamiento de órgano y letrillas, oraciones de la novena, terminando con los Gozos de la peregrinación valenciana.

En Santa Catalina, segundo de novenario y de Cuarenta Horas. Día propicio de la Santísima Virgen de Lourdes. A las siete, misa de descubrir. A las ocho misa de Comunión general. A las diez y media, solemne fiesta a la Santísima Virgen, con sermón por el R. P. Ramón Mas, S. J. Por la tarde, a las cuatro y media, el ejercicio con sermón por el mismo orador.

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SENORAS

Iglesia del Sagrado Corazón (Compañía)

La Asociación de Madres Católicas invita a todas las señoras, y en particular a sus asociadas, a los Ejercicios Espirituales que en cumplimiento de lo ordenado en sus estatutos, se practicarán desde el lunes, día 13 de Febrero, a las nueve y media, hasta el sábado, día 18. Los dirigirá el R. P. Luis Píera, S. J., director de la Asociación.

Orden de los ejercicios: Por la mañana.—A las nueve y media, Santa misa, con lectura espiritual; a las diez, meditación.

Por la tarde.—A las tres y media, lectura; a las cuatro, conferencia; a las cuatro y media, rosario, y a las 4.45 meditación.

OLYMPIA Todos los días: ¡Grandioso éxito!

La tierra de todos

Adaptación a la pantalla de la novela del mismo título mundialmente conocida GRETA GARBO - ANTONIO MORENO - ROY D'ARCY - LIONEL BARRYMORE

Completan el programa otras películas seleccionadas

NO OLVIDE usted... que el próximo LUNES se estrena en el

GRAN TEATRO

(EL LOCAL DE LAS GRANDES PRODUCCIONES)

LA CASTELLANA

DEL LIBANO

Extraordinaria superproducción de exquisito y sugestivo asunto, al que presta su fascinador encanto el exótico país donde se desenvuelve la acción: Interpretada por los eminentes artistas

ARLETTE MARCHAL e IVAN PETROVICH

El estreno de esta formidable película constituirá uno de los más resonantes éxitos de la actual temporada

CAMIONETA

Se vende una en buen uso marca Ford, t po una tonelada. Darán razón: Sindicato de Folicia Rural, plaza de Emilio Castelar, 34, segundo. Alciria.

EN EL PUERTO

ORDEN A LOS POSITOS VALENCIANOS

Por el inspector costero de esta zona se ha interesado de todos los Positos valencianos unas notas detalladas del consumo que hacen de petróleo, gasolina y grasa, con motivo del empleo de motores en las barcas pesqueras, a fin de ponerse al habla con la entidad monopolizadora del combustible líquido y establecer un acuerdo comercial que permita mayor facilidad en su adquisición y coste.

FUNDACION DE UN PREMIO

Por la Federación de Positos de Levante se ha fundado un premio en metálico que se denominará «Saralegui», como testimonio de gratitud al fundador de tales organismos y reconocimiento a los que han trabajado con distinción por su aplicación, virtud y amor al trabajo.

EL VAPOR «VALENCIA»

Con fecha de ayer, se encargó la Junta de Obras del Puerto del mantenimiento y cuidado de la luz roja que marca el naufragio del «Valencia» en la boca del puerto, en virtud de la reciente dejación hecha por la casa de Torruella, de Barcelona, armadora del mencionado buque.

PROXIMA E IMPORTANTE REUNION

Muy en breve se celebrará un acto público de gran trascendencia en la Federación de Positos de Levante, para organizar entre las pesqueras el retiro de la mujer, ya que existen acuerdos entre ellas mil cuentas corrientes con la mencionada Federación, y por ende merecen los mismos tratos y atenciones que se viene teniendo con los obreros de mar.

Acuerdo es éste tan acertado y plausible que merecerá la simpatía de todos, ya que por él los viejecitos matrimonios de tan escarificada clase, en la edad crítica en que la falta de fuerzas no les permite ahorrar lo suficiente, percibirán los dos por igual el piadoso refuerzo económico del retiro de la vejez.

Plaza de Toros

Desearo que la empresa renovar los pases de todo el personal de servicio en la plaza de Toros, esta tarde y mañana, de cinco a siete de la tarde, se recogerán en las oficinas de la misma.

VIDA CULTURAL

EN EL ATENEUM CIENTIFICO

Hoy viernes, a las siete de la tarde, dará una conferencia en este Ateneo, Mar, 23, el culto ateneísta don Isidro Escandell Ubeda, al que desarrollará el tema: «La organización científica del trabajo». La entrada será pública.

Unión Taquigráfica Valenciana

El próximo domingo 12 de los corrientes, a las 9.30 y 10.30 de la mañana, respectivamente, celebrará la Sociedad en su domicilio social (Caballeros, 30), junta general extraordinaria, para tratar de la reforma del Reglamento, y junta general ordinaria, para la dación de cuentas y renovación de la junta directiva. Se ruega la asistencia a todos los socios.

Valencia 7 de Febrero de 1928.— El secretario, Juan Puig.

fuera de cama, cubierto el rostro por las largas trenzas de sus hermosos cabellos, los brazos caídos y las espaldas desnudas.

Alejandro se detuvo, la contempló, y como si tuviera miedo de acercarse, como si le asustara el reconocer si aquella infeliz existía aún, permaneció enclavado en la alfombra algunos segundos.

Por fin hizo un esfuerzo, y la cogió por un brazo. Aquel brazo estaba frío, helado.

Alejandro, no sin alguna repugnancia, la colocó en el lecho, y apartando los cabellos del rostro, exclamó: —¡Muerta, sí! ¡Está muerta!

Después de pronunciar estas palabras, como si le asaltara un pensamiento, apartó la ropa que cubría el blanco cuello de doña Elena, y después de fijar en él una mirada de espanto, se dijo: —¡Ah! Respiro: mis dedos no han quedado impresos en su garganta. La muerte ha sido natural: nada debo temer. Y al decir esto, fué retrocediendo hasta la puerta.

—Nada me queda que hacer aquí—añadió.—Verdaderamente me persigue la fatalidad. Su amante me es desconocido; Samuel se fuga, tal vez llevándose su secreto. ¡Oh! En cuanto a Samuel, no me importa; pero ¿quién será el otro?

Alejandro se sentía violento en la habitación de la víctima. Salió, pues, precipitadamente, cerrando tras sí la puerta.

En la sala de los tapices quedaron solamente el cuerpo frío de Elena tendido en el lecho, y el Cristo clavado en la cruz y alumbrado por el tenue resplandor de la lámpara.

En la habitación reinó por algunos momentos ese silencio imponente de las tumbas.

Luego, uno de los tapices se fué poco a poco separando de la pared.

Una mano recorrió el pesado lienzo, y pronto un hombre se halló en la habitación.

Aquel hombre se detuvo con marcadas muestras de re-

Anemia Debilidad Desnutrición Convalecencias

Se combaten tomando el

GRAN TÓNICO NUTRITIVO

CARNE LIQUIDA

del Dr. VALDES GARCIA, de Montevideo

Cada cucharada equivale al alimento de 250 grs. de la mejor carne del Uruguay.

celo, y miró en derredor suyo, avanzando con precaución hasta llegar al centro de la sala.

Describiremos ligeramente a este personaje que tan importante papel debe desempeñar en el transcurso de esta narración.

A juzgar por su traje, compuesto de un gabán corto con cuello y adornos de piel de astracán, un hongo de castor y sus ceñidas botas de charol salpicadas de barro, debía creerse con fundamento que acababa de hacer un viaje a caballo, aunque sus botas carecían de espuelas, olvidando la maldición del Cid Campeador.

Su edad apenas frisaría en los treinta años.

Su rostro, un tanto severo y taciturno, sin duda por el estado intranquilo de su espíritu, era tan varonil como hermoso.

Su boca, perfectamente delineada, al entreabrirse dejaba ver la blanca y bruñida dentadura de los que cuidan con esmero de su persona.

Negros eran sus ojos, como asimismo el bigote que sombreaba sus labios.

Moreno el rostro, como el que está acostumbrado a recibir las crudas impresiones del aire de los campos y el ardoroso contacto del sol.

Bastaba verle para comprender que era una persona distinguida, o por lo menos, que estaba acostumbrado al trato de gentes, a las buenas maneras.

El misterioso personaje llevaba la mano derecha oculta en el bolsillo de pecho de su gabán, y dirigió en torno suyo una mirada sombría; pero no la mirada del que teme, sino la del que, pudiendo ser atacado, se dispone a la lucha.

—¿Habré llegado tarde?— se dijo hablando consigo mismo.

Y avanzó resueltamente hasta la alcoba.

Al ver a la condesa de Balboa, exclamó con el acento de la desesperación: —¡Muerta! ¡Muerta! ¡Ah, Elena de mi alma, ángel mío! ¡Y no he podido librarte de tus enemigos! ¡Soy un miserable!

Y cayendo casi desfallecido a los pies de la cama, co-

Información municipal

ANUNCIO

Acordado por la comisión permanente sacar a pública subasta el derribo de la casa número 18 de la calle de Culla, se hace público que dicho acto tendrá lugar a los ocho días siguientes de salir inserto este anuncio en los periódicos locales, a las doce horas, en estas Casas Consistoriales.

Para tomar parte en la subasta deberá imponerse el depósito de 95 pesetas en la Caja municipal.

El tipo para tomar parte en la subasta será de 1.700 pesetas a la alza.

Los pliegos de condiciones estarán de manifiesto en el negociado de Reformas Urbanas todos los días laborables, de doce a catorce horas.

Las proposiciones, extendidas en papel de 300 pesetas, se sujetarán al siguiente modelo de proposición: Don..... vecino de..... según cédula personal del mismo número..... entrado de los pliegos de condiciones facultativas y económicas aprobadas por el excelentísimo Ayuntamiento para el derribo de la casa..... se comprometo a realizar el citado derribo con sujeción a los pliegos de condiciones antes citados por la cantidad de..... (la cantidad se expresará en pesetas; fecha y firma del interesado.)

¿Quiénes son las víctimas del divorcio?

VEA USTED

Hijos del divorcio

SE VENDE

o alquila un local con cámara frigorífica, marca Ipey, de 180 metros cúbicos de cámara y 50 de anchura, marca de capacidad.

Razón: ALTA, 36, TOCINERIA

TAURINAS

La Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española, ha concedido la medalla de plata de esta benéfica institución a los empresarios merita institución de la plaza de Toros, don José María Correll, don Juan Cruz y don Aniceto Bellido, por su trabajo de altruismo, al hacer de este medio importante un beneficio de la Asamblea local, encaminado a cubrir el déficit que resultó de la corrida que esta Institución celebró el día 8 de Noviembre último.

Ayer tarde, en las oficinas de la plaza, fueron entregadas a los interesados, por una comisión de esta Asamblea local, encabezada por el presidente accidental excelentísimo señor don José María Bermejo, mo señor don José Manuel Torres y secretario don Juan Navarro, las comisiones, diplomas y medallas correspondientes, que les son reguadas, en agradecimiento, por la donación, en agradecimiento, por la donación, en agradecimiento, por la donación.

Los interesados, recibiendo honrosa mención, y en sentidas frases reiteraron su apoyo a nuestra benéfica obra, y todo lo que les da al engrandecimiento de nuestra querida Valencia.

Esta Asamblea local, se comprometo a hacer público, pues se merecen los señores Correll, Cruz y Bellido.

Valencia 9 de Febrero de 1928. LA COMISION

CIRCULO TAURINO ENRIQUE TORRES

Este Círculo convoca a todos los socios a junta general extraordinaria para el sábado 11 del corriente a las diez y media de la tarde en el nuevo local social, Pintor Saura número 2, primero.

RON BACARDI

La Autopista Madrid-Cuenca-Valencia

Homenaje de gratitud a las autoridades

Mejor lo titularíamos de gratitud a las autoridades, pues si el Comité concelebrador ha merecido para su obra la colaboración de nuestras autoridades, éstas, como encarnadas en valencianos ilustres, otros por el de nuestra tierra, y otros por el de España, se inspiran en nuestros problemas, se sienten también agraciados por la labor noble y leal de los señores don Balbino del Comité concelebrador, que tan hábilmente ha contribuido al engrandecimiento de Valencia y a la prosperidad de España.

Anoche se celebró en el Palacio Hotel un acto, un banquete de despedida y gratitud, que fue homenaje a nuestras autoridades: el banquete fue un alarde más del Palacio Hotel, que no se limitó a cumplir, como se esperaba, para que el acto resultase más lucido.

Ocupó la presidencia el marqués de Argelia y ocuparon asiento los señores siguientes:

El capitán general don Balbino Gil Dolz del Castellar, el presidente de la Audiencia don Francisco Barrio, el gobernador militar don Juan García Trujillo, el rector de la Universidad don Joaquín Ros, el marqués de Villagrana, el marqués de Caceres, el presidente de la Cámara Agrícola don Vicente Lassanera, el de la Cámara de la Propiedad don Juan Benlloch, el de la Cámara de Comercio don Domingo Mascareño, el presidente del Ateneo Mercantil don Mariano Gómez, el conde de Casa Aranda, don Gil Roger, don Alvarado, don G. Amillivia, don Fernando Pineda, señores Vázquez, Moret, Cruz, Gómez y otras varias representaciones.

Al terminar el banquete, fueron leídos los telegramas y comunicaciones de adhesión recibidos de muy distinguidas personalidades de Madrid, Cuenca y Valencia.

El marqués de Argelia pronunció breves frases de alabanza a las autoridades, agradeciendo a éstas que hubiesen prestado sus atenciones hasta la tremenda de su asistencia personal al acto que se estaba celebrando; atenciones que constituyen el más fuerte estímulo para proseguir hasta el final la obra comenzada.

El rector de la Universidad, don Joaquín Ros, en nombre de las autoridades, correspondió a las palabras del marqués de Argelia, con un discurso elocuentísimo.

Aprovechó la ocasión para dirigir un saludo muy cariñoso al capitán general don Balbino Gil Dolz del Castellar.

Aludió a la misión moderna de la Universidad, que no es ya reunir a los sabios en conciliábulo misterioso para comunicarse las resoluciones de la ciencia, sino acudir a donde tienen realidad los problemas sociales de toda índole, intervenir en ellos y aportar sus principios para que su desarrollo y solución tengan la colaboración de los universitarios más obligados que nadie a prestarla.

En la cuestión de la Pista, los señores de ciencia han aportado una colaboración tan eficaz, que gracias a su tecnicismo, se ha podido situar en vías de franca solución; y se ha propuesto dotar a Valencia con un bien tan grande, que bien merecen la gratitud y el aplauso de todos los valencianos.

El orador se mostró apasionado de Valencia con frases tan elocuentes y sinceras, que arrancó entusiastas ovaciones.

Expuso a continuación los sentimientos de acendrado monarquismo, de amor al Rey, que con su gran patriotismo y nunca bastante ponderada discreción, estimula todas las iniciativas que pueden contribuir a la grandeza de España.

Se refirió después a la actuación de Primo de Rivera, especialmente en el orden cultural, creando abundancia de escuelas, y últimamente, dando a la Universidad de Valencia la cátedra de Luis Vives; y realizando una labor tan eficaz y patriótica en todos los órdenes, que bien merece de todos los españoles el deseo de que perpetúe su permanencia en el Poder, para bien de España.

Ultimamente felicitó a los señores del Comité concelebrador de la Autopista, que nos ha traído a Valencia una prenda de unión que puede servir de base para un programa que contenga todas las conveniencias valencianas y sea el aglutinante de todos nosotros.

Terminó su brillantísimo discurso con un simio elocuente y de gran belleza como ejemplo a seguir: el conde que ciego por el disparo de un cazador, cayó en un abismo, y creyendo que su ceguera era falta de luz y no desgracia de sus ojos, remontó su vuelo hacia las alturas, siempre en línea recta, hasta que llegó a las capas atmosféricas superiores, donde murió, mas no por abatimiento.

Fue muy aplaudido el gran discurso del rector de la Universidad. Inmediatamente, el capitán general pronunció entusiastas frases y muy elocuentes, para agradecer a los señores Comité que hayan traído a Valencia un proyecto que para los valencianos supone unión, bien, felicidad y bienestar.

Los señores conde de Canga Argüelles y Amillivia, correspondieron a estas frases con sinceras palabras de gratitud y se dió por terminado el acto.

Esta mañana, a las once, saldrán en el rápido de Madrid los miembros del Comité concelebrador de la Pista central.

Han telegrafado al Gobierno advirtiéndole a los gestiones en favor de la Pista, el Real Automóvil Club y el Ateneo Mercantil.

WILBUR
Nadie ha superado este acumulador.
Auto-Eléctricidad
CONDESALVATIERRA, 39 - Valencia
Los mejores talleres eléctricos

Diario de avisos

SOCIEDAD AGRICOLA EL PROGRESO DE SILLA.—Se convoca a los señores regantes de esta Comunidad a junta general ordinaria que ha de celebrarse el día veintiséis del actual, a las once horas, en la residencia del Sindicato, calle de San José, número 19, de esta villa, para la dación de cuentas del año 1927, aprobación del presupuesto para el actual 1928, elección de tres vocales para el Sindicato, des para el Jurado de Riego y presidente de la Comunidad, así como también hacer cuantas reclamaciones sean del caso referentes a la misma; de no verificarse en dicho día, por falta de número, se celebrará el día cuatro de Marzo próximo a la misma hora, tomándose los acuerdos, cualquiera que sea el número de los que concurren.

Silla 9 Febrero 1928. — El presidente, **Abelardo Forner**.

UNION MARITIMA DEL JUCAR, S. A.—Se pone en conocimiento de los señores accionistas de dicha Sociedad, que en el domicilio social, calle de Agustín Costa, número 55, principal, derecha, se hallan expuestos el inventario y Balance de Liquidación de la misma.

Cullera 8 de Febrero 1928. — El vicepresidente del Consejo de Administración, **V. Orengo Garrigós**. — El secretario, **A. Gomar**.

¿Debe la Sociedad consentir el divorcio?
VEA USTED
Hijos del divorcio

Desde Aldaya

Un acto digno de elogio

El domingo, día 12, se celebrará en este pueblo un acto por demás simpático, pues se encierra en él el cariño que sienten por todo lo bello y digno un grupo de admiradores de la banda de música La Nueva, de esta localidad (la cual dirige con insuperable maestría y justicia el profesor músico don Angel Guerrero), la idea de regalar a dicha banda, por suscripción popular, una imagen de Santa Cecilia, cuya idea, apenas iniciada, fue acogida y secundada con entusiasmo por la inmensa mayoría del vecindario.

La citada imagen es una verdadera obra de arte del escultor don Melitón Comes, hijo de este pueblo, el cual una vez más ha puesto de relieve su competencia en esta clase de obras de arte, pues dicha imagen es digna de admiración por todos conceptos.

Con tal motivo se han organizado para los días 11 y 12 los siguientes festejos:

Día 11.—Por la mañana, reparto de banderas a los señores donantes por una comisión de simpáticos jóvenes de la localidad. Al atardecer, pasacalle por la citada banda.

Día 12.—A las ocho de la mañana, bendición de la imagen en casa de don Onofre Labrandero, cantándose al finalizar el acto un precioso himno dedicado a la Santa, por un grupo de simpáticos jóvenes hijas del pueblo, dirigidas por la bella señorita Isabel Plascencia Ferrer.

Acto continuo será trasladada la imagen a la iglesia parroquial, donde se cantará una salve por el grupo de señoritas arriba mencionadas, acompañadas por el celebrado haritón don José Esteve, hijo también de este pueblo.

A continuación se pasará procesionalmente dicha imagen por todo el pueblo, siendo depositada en casa de don José Recalada, entusiasta admirador de dicha banda y persona muy prestigiosa en la población.

A las cinco de la tarde, gran concierto por la mencionada música, y acto seguido traslado de la Santa a casa del acaudalado vecino de este pueblo don Salvador Botino, donde quedará depositada para su total custodia.

En la carrera se dispararán infinidad de tracas y caracas por los señores donantes.

El himno y la Salve son obra del que fué en vida director y sostén de esta banda, don Jenaro Taberner (q. e. p. d.)

EL DIA EN LA AUDIENCIA

En la sección primera compareció Antonio Faus Andrés, procesado por tenencia ilícita de armas, recientemente recluso en el Manicomio.

El fiscal apreció la locura, circunstancia eximente de la responsabilidad criminal, retirando la acusación.

Intervenía como defensor el letrado señor Cano Coloma.

En la misma sección hubo de sentarse en el banquillo María Asunción Sierra, mandadera que fué del hotel de Puerto, a cuyo dueño, y con ocasión de limpiar su habitación, sustrajo varios billetes de cien pesetas.

Le acusó de este hurto el fiscal señor De Jaime, defendiéndola don Alfonso Franch.

En la Sala de lo civil se vió un menor cuantía, informando don Juan Artal.

En un incidente intervinieron los letrados señores Lucía y Costa.

Se suspendió una vista en que debían informar don Facundo Burriel y don Teodoro Gijón.

L. BEUT BERZAL
OCULISTA
En Valencia: Guillem de Castro, 99
En Requena: los domingos, Gareta Berlanga, 4.

Los viajes y su literatura en la época actual

El cambio radical que en este siglo ha sufrido la producción literaria en todos sus aspectos, es muy notable y digno de especial mención en cuanto se refiere a las crónicas de viaje.

A los encantadoras e ingenuas narraciones de antaño que llevaban envueltas en sus páginas algo del perfume exótico de los países visitados por sus autores y que daban de los mismos una versión poco exacta quizás y un mucho subjetiva y novelesca, pero preñada de color y poesía, que dejaban en la imaginación impresiones de deslumbradoras luminosidades y en el aliento una huella indeleble de nostálgicos recuerdos, ha sucedido un estilo preciso, frío, científico, muy sí, pero también muy exacto, perdiendo en cambio interés, amenidad, poesía y belleza.

Los relatos de viajes han evolucionado a compás de los progresos de la civilización, que ha alterado sustancialmente la realización de los mismos.

Los descubrimientos geográficos han dado el conocimiento exacto de las más apartadas regiones del globo; el intenso y prodigioso desarrollo de los medios de comunicación, han convertido en un juego lo que eran antes penosas exploraciones, empujando el mundo a planetas en forma tal, que sus lugares más inaccesibles, han quedado al alcance de una excursión de placer.

La influencia niveladora del progreso, incluyendo poderosamente por todo el mundo, ha introducido por doquier el sello de uniformidad que distingue el indumento, las costumbres y el aspecto exterior de los pueblos civilizados, y aun aquellos que agroran conservar en parte su peculiar manera de ser, ha sido a costa de profundas alteraciones, que les han quitado aquel encanto y aquel rudo contraste con nuestras costumbres, que constituía su especial interés.

La fiebre de movimiento que domina a la humanidad contemporánea, ha sido convertida en provechoso filón. Ha nacido la agencia de viajes para la explotación de lo pintoresco del globo y el producto de esta nueva industria ha sido el turista, con cuyo barbarismo se designa un tipo especial, hijo de nuestro siglo, que viaja únicamente por placer siguiendo ciertas rutas por determinados lugares que la fama consagra ya por sus encantos naturales, por sus recuerdos del pasado o por su importancia como grandes centros mundanos.

Caracteriza al turista especialmente, la rapidez con que realiza sus recorridos, que no le permite, como es lógico, adquirir más que un conocimiento muy superficial de los países que visita, obteniendo a menudo un concepto equivocado de los mismos, ya que en la población y, aun en el paisaje de las grandes rutas y centros de turismo, se ha operado una necesaria deformación por el roce constante del sluvion heterogéneo que los invade sin cesar, influyendo de un modo intenso en su manera de ser, hasta la diferenciación esencialmente del resto del país.

Y por eso, no será exagerado el afirmar que París no es Francia, que Tánger no es Marruecos, que no es Beirut la Siria. Indudablemente, para conocer a fondo al pueblo francés, habrá que internarse en las aldeas de la alta pradera cevenesa, al pie de los castaños estremecidos por el viento o asomarse a los bravos acantilados de la costa bretona; para impregnarse de la intensa poesía del próximo Oriente, será necesario llegar hasta los soleados valles del Líbano, a los pintorescos poblados de drusus maronitas a las viejas ciudades de Alepo y de Bagdad; para obtener una impresión exacta del caduco imperio jerifiano precisará visitar los adunares del Garb y de Tadla, recorrer sin rumbo las estrechas callejas de Fez y contemplar a la caída de la tarde la palmerada de Marrakech vigorosamente encadenada por las cimas nevadas del Atlas.

En el viaje, no ha de encontrarse ya el encanto de lo desconocido ni de lo inesperado. La fotografía ha reproducido copiosamente cuanto hay el mundo de notable y digno de ser visto. El cine y la postal han

difundido por doquier los monumentos famosos, los panoramas espléndidos, los tipos característicos de las razas humanas, las obras de arte que se conservan en todos los museos. Hasta las vírgenes florestas de las zonas tropicales, han visto violado su misterio por la lente de la cámara fotográfica, que ha impresionado escenas de la vida de sus salvajes moradores, para ser proyectadas en la pantalla de todos los salones de espectáculos del mundo. Las pirámides de Egipto, el Coliseo de Roma o los salones del Trianon, son tan familiares a cualquier lugareño como pueda serlo la iglesia de su pueblo.

Todos estos cambios han tenido que repercutir necesariamente en la literatura a que nos referimos. El tema del viaje ha sido abandonado por sobado y falta de interés a la banalidad, cursi y ramplona de los diarios de turistas, siempre iguales, calcados de las guías e ilustrados con adocenadas láminas copias de vulgares postales.

La literatura descriptiva verdaderamente original, ha tenido que evolucionar a compás de los tiempos, dejando lo pintoresco por lo útil. De las obras de este género publicadas en la actualidad han desaparecido las bellas descripciones de paisajes ornados de pagodas, de minaretes, de viejos castillos o de esbeltas palmeras reflejadas en tranquilas aguas, para dejar lugar a amplios cuadros estadísticos cargados de guarismos y a pesadas páginas de amañada prosa en donde de lo pintoresco o interesante se ofrece graduado a la curiosidad pública por el número de asteriscos con que se señala el correspondiente párrafo.

Todo esto nos obliga a considerar otros dos distintos tipos de la literatura a que nos venimos refiriendo: el de las publicaciones esencialmente económicas, escritas con fines exclusivamente comerciales, cuyo género es en España casi desconocido y entre las cuales destacan las notabilísimas monografías de los *chargés de missions* franceses, como las de Paul Walle, Emile Bailaud, André Bresson y tantos otros y el de las guías turísticas a estilo de la famosísima que edita Karl Baedeker.

De los relatos de viajes que llamamos literarios por antonomasia, de esas bellas obras como el «Itinerario» de Chateaubriand, los libros de Fromentin sobre Argelia, el «Voyage aux Pyrénées», de Taine, o las exquisitas «Sensations d'Italie», de Bourget, que han sido compostas únicamente para producir un efecto esencialmente estético, se produce ya poco en el siglo actual y aun menos en la post-guerra y salvo excepciones, lo que aparece es bastante mediocre. Los viajeros hoy que han alcanzado bastante fama en otros géneros, pero que ciertamente no pasaron a la posteridad sus ensayos en el que estudiamos; por más que sea la pluma que lo pinta, no pueden pedirse novedades ni bellezas en un rápido viaje a *forfait* siguiendo rutas completamente vulgares, aunque sea alrededor del mundo, y con visiones de Extremo Oriente cuyo exotismo se documenta en las «Guides Madrolle», que edita la casa Hachette de París.

No obstante, el público acoge entusiasmado estos trabajos; parece que su educación estética le haga apto para extraer por sí mismo de una materia bruta las posibilidades de placer literario que contiene y que prefería hacer ese trabajo más bien que recibirlo hecho de un artista hábil; es evidente que la frivolidad de espíritu, la ineptitud para pensar se complacen en esas lecturas que no ofrecen nada de particular.

El acopio de datos sobre Marruecos que para otro trabajo estamos realizando, nos ha sugerido las anteriores consideraciones, al obligarnos a revisar innumerables obras de viajes. En otro artículo, terminaremos este tema citándonos exclusivamente a aquel país y reproduciendo a modo de ejemplo varias visiones plenas de encanto del mismo debidas a los maestros del viaje literario.

FERNANDO ALBI

El domingo, día 12, se celebrará en este pueblo un acto por demás simpático, pues se encierra en él el cariño que sienten por todo lo bello y digno un grupo de admiradores de la banda de música La Nueva, de esta localidad (la cual dirige con insuperable maestría y justicia el profesor músico don Angel Guerrero), la idea de regalar a dicha banda, por suscripción popular, una imagen de Santa Cecilia, cuya idea, apenas iniciada, fue acogida y secundada con entusiasmo por la inmensa mayoría del vecindario.

La citada imagen es una verdadera obra de arte del escultor don Melitón Comes, hijo de este pueblo, el cual una vez más ha puesto de relieve su competencia en esta clase de obras de arte, pues dicha imagen es digna de admiración por todos conceptos.

Con tal motivo se han organizado para los días 11 y 12 los siguientes festejos:

Día 11.—Por la mañana, reparto de banderas a los señores donantes por una comisión de simpáticos jóvenes de la localidad. Al atardecer, pasacalle por la citada banda.

Día 12.—A las ocho de la mañana, bendición de la imagen en casa de don Onofre Labrandero, cantándose al finalizar el acto un precioso himno dedicado a la Santa, por un grupo de simpáticos jóvenes hijas del pueblo, dirigidas por la bella señorita Isabel Plascencia Ferrer.

Acto continuo será trasladada la imagen a la iglesia parroquial, donde se cantará una salve por el grupo de señoritas arriba mencionadas, acompañadas por el celebrado haritón don José Esteve, hijo también de este pueblo.

A continuación se pasará procesionalmente dicha imagen por todo el pueblo, siendo depositada en casa de don José Recalada, entusiasta admirador de dicha banda y persona muy prestigiosa en la población.

L. BEUT BERZAL
OCULISTA
En Valencia: Guillem de Castro, 99
En Requena: los domingos, Gareta Berlanga, 4.

GRAN TEATRO :::: Viernes "Selecto"
La película que entusiasma a TODOS es
EL HEROE DE LA ESCUADRA
Tomando parte en ella la poderosa escuadra inglesa con una escuadrilla de hidroaviones, emocionante bombardeo. Valerosas hazañas unidas a situaciones graciosísimas. Formidable éxito!

Vea usted la película CHIC.

UNA MUJER IDEAL
De la casa con día frívolo y ambiente moderno y fastuoso
¡GRAN ÉXITO!

Lunes próximo: Asombrará LA CASTELLANA DEL LIBANO, a película que triunfará sobre todas.

FAJAS MODELO FANTASIA, desde 8 pesetas
Cruz Blanca - P. M. Benlliure, 5

ATENELO MERCANTIL
Campeonato de billar 1928
EL MATCH DE SEGUNDAS CATEGORIAS BEUT-LLACER

Si rindiendo culto a la verdad hemos de consignar que el partido jugado anteanoche fue competidísimo, pródigo en carambolas bonitas y en el que más promedio dieron estas categorías, también confesaremos que aún esperábamos más de sus componentes. En ambos se notaba la influencia que sobre ellos ejerce el juego de «chapón», que practican con más asiduidad que el de carambolas, y ello es la causa de que pasaran algunas carambolas fáciles.

Estos campeonatos, que con tanto acierto ha establecido el Ateneo, están despertando la dormida afición de jugadores de valia, y ello traerá por consecuencia el que en sucesivos torneos veamos mejorados los actuales elementos e incluidos otros de valor positivo y que hoy se limitan a ser espectadores.

Nos duele profundamente que algunos deportistas de billar, interpretando erróneamente nuestro imparcial criterio, se sientan menospreciados en su calidad de billaristas amateurs; pero nos place no obstante el que esas pasiones, en tanto desencadenadas, tengan el fin que indudablemente tendrán y que éste se manifieste sobre el verde paño y ante las amarillas bolas. Juego de calidad y series importantes y por lo tanto promedio elevado.

Volviendo al match de anteanoche, del que nuestras disquisiciones casi nos habían separado, es muy de lamentar el que el amigo Beut haya sido eliminado, pues es un jugador de innegable valia y del que espera mucho la afición billarística, porque sabe y porque puede. No hay más, pues, que querer.

El señor Llacer no tiene más que apropiarse de lo que decimos del señor Beut y unir a ello nuestra cordial enhorabuena por su triunfo. Un poquito de entreno y a por el preciado título.

PARTIDOS DE ANOCHE

A las siete, jugaron los de terceras categorías, señores Virgilio Picornell y Carlos Belda, vencedores en la primera vuelta, y que se disputaron la seguridad de quedar ya clasificados para premio o totalmente eliminados.

Quedó triunfante para jugar en los partidos finales el señor Picornell, que llegó a las 200 carambolas, dejando en 185 al señor Belda. Hicieron, respectivamente, 113 y 112 entradas; promedio, 176 y 165; serie mayor, 9 y 11; y 44 y 49 ceros.

Arbitró con mucho acierto don Javier Larrosa.

Con este triunfo queda el señor Picornell como finalista, con premio ya seguro, y en muy buena situación para ser campeón de su categoría.

Enhorabuena y a luchar hasta vencer.

A las diez contendieron don Salvador Vela y don Eduardo Bou, de primeras categorías, venciendo el primero, que llegó a 250 mientras su contrincante hizo 126. Se anotaron

Partidos para hoy

A las siete, terceras categorías: Don Enrique Moret y don Luis Simón.

A las diez, segundas categorías: Don Francisco Taléns y don José Chuliana.

Federación Regional de Estudiantes Católicos

Mañana sábado, a las siete de la tarde, se celebrará el Ciclo de Estudios, disertando el señor Arlandis sobre «La obra literaria del poeta Arolas».

ASOCIACION DE DERECHO

Por tener que desplazarse de Valencia por asuntos profesionales don Luis Buxareu Iñáñez, se ha suspendido su anunciada conferencia.

El viernes próximo (D. M.) dará una conferencia el doctor don Mariano Gómez González, catedrático de esta Universidad, sobre «La constitución de Weimar».

Dado el prestigio de que goza el ilustre conferenciante, auguramos un gran acierto.

ASOCIACION DE INDUSTRIAS

AVISO.—Se pone en conocimiento de los señores socios, que en la sesión ordinaria del día 7 del actual acordó formar una sección informativa para resolver cuantos asuntos puedan afectar a sus socios.

Esta sección informativa funcionará todos los martes, de cinco y media a seis y media de la tarde.

Farmacias de servicio

Farmacias de guardia para el día 10 de Febrero de 1928, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

San Vicente, 17.—Don Carlos López.
Pascual y Genis, 5.—Don José Ejarque.
Criso Amoros, 82.—Don Pedro Aranda.
Guerrero, 55.—Don Eduardo Bellver.
Maldonado, 26.—Don Adolfo Costas.
Jerusalén, 21.—Don Porfirio Ruiz.
POBLADOS MARITIMOS
José Benlliure, 21.—Don Vicente Llercans.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth
Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.
Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Hemorroides, Lengras Siccas, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanan de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Emplastos de Allcock **Marca Aguija**
Remedio universal para dolores.
Dónde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
Agencia en España: J. URIACH & Ca., BARCELONA

RICARDO GIL
ALMACEN DE FERRETERIA
Y BATERIA DE COCINA
Sección detall

Canalejas, 1 :: VALENCIA

Especialidad en HERRAJES PARA OBRAS
PRECIOS SIN COMPETENCIA

A las madres
Tendrán enfermos de tos ferina, catarros, bronquitis y demás afecciones del aparato respiratorio? Porque queráis Emplead el
PIDMIL
Dorada Balsámica Antiséptica

Roma a la vista
De venta en: :: Administradores

Agentes de venta
Se necesitan en Maquinaria Agrícola, en: Don Juan de Villalba, núm. 2.

MOTORES

AEG

TRANSFORMADORES, MAQUINARIA ELECTRICA, PROYECTOS INDUSTRIALES

Camas de hierro.-Darás
Despacho: Arzobispo Mayoral, 13.-Fábrica: Almas, 10.-VALENCIA

De efectos inmediatos y sorprendentes en los niños. Su uso nunca
DE VENTA EN FARMACIAS

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

La escuadrilla de aviación de Cabo Juby

Ha sido nombrado jefe de esta escuadrilla el teniente coronel de aviación señor Camacho...

La Asamblea Nacional

Reunión de secciones. Por la tarde se reanudarán las sesiones de Producción y Comercio, Acción Social, Sistema tributario, Educación e Instrucción...

Banquete

Se ha celebrado un banquete en el Rotario Club, presidido por el señor Sánchez Cuervo...

Toma de posesión

A las cuatro de la tarde se reunió en el Palacio de la Asamblea la Grandeza de España...

Conferencia

El Instituto español Oceanográfico ha dado una conferencia el señor Gevenoy acerca del túnel bajo el estrecho de Gibraltar...

Derrumbamiento

En las obras del subsuelo, en la calle de los Angeles, se derrumbó parte de los terrenos...

La proclamación de la primera República española

Para conmemorar la primera proclamación de la República española, el partido radical celebrará un banquete...

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona. Movimiento del puerto. Llegados: «Roberto R.» de Málaga...

Incendio en un taller de pirotecnia

A las seis de esta tarde se ha declarado un incendio en una barraca de la calle de la Independencia...

Un timo importante

En las primeras horas de la mañana de hoy, el juez de guardia ha ordenado la declaración...

Tampoco concede permiso

Al gobierno civil se ha entregado a la prensa la siguiente nota: El gobernador no ha concedido permiso alguno...

El curso de eugenesia

En la Academia de Medicina se ha celebrado la segunda sesión del curso de eugenesia...

Organización higiénica del trabajo

En la Sociedad Española de Higiene se ha celebrado sesión pública, continuando el doctor Palanca la discusión del tema...

La encuesta de el "Heraldo"

El periódico el Heraldo de Madrid continúa la encuesta sobre qué forma de Gobierno es preferible...

Exaltación a Cánovas

El periódico La Epoca, titula un fondo «La exaltación a Cánovas»...

UNA PETICION AL SENADO

Washington. — Un senador por Massachusetts, que pertenece al partido republicano...

STRESEMANN SE NIEGA A HACER DECLARACIONES

Menton. — El señor Stresemann, a pesar de los requerimientos de los periodistas...

UNA VICTIMA DE LA MODA

Viena. — El deseo de conservar la línea para estar a la moda, sigue causando víctimas...

LA ACCION DE ITALIA EN TRIPOLITANIA

Viena. — La decisión adoptada por el Tribunal competente, no solamente prohíbe la presentación de Josefina Baker...

HA JURADO EL GOBIERNO

Atenas. — El nuevo Gobierno griego ha jurado esta mañana ante el Presidente de la República...

LA SALUD DE D'ANNUNZIO

Gardonne. — La salud de D'Annunzio continúa en esta estación estacionario...

LOS REYES DE DINAMARCA

Copenhague. — Han llegado los Reyes de Dinamarca, que permanecerán en esta tres semanas...

RUMORES SIN FUNDAMENTO

Budapest. — Oficialmente se declara que están desprovistos de fundamento los rumores...

EL ENVIO DE ORO A INGLATERRA

Londres. — Un telegrama de Riga dice que los veinte millones de rublos en oro han sido embarcados...

HA FALLECIDO MONSEÑOR KEATING

Liverpool. — Ha fallecido el Obispo católico de Liverpool, monseñor Keating...

EL MAS ALTO CUERPO DEL ESTADO

Roma. — Se ha presentado un proyecto de ley tendiendo a que el gran Consejo fascista sea en adelante el más alto cuerpo del Estado...

EL VUELO PORTUGAL-INDIA

Lisboa. — El aviador Carlos Block que intenta el raid de Portugal a la India, ha salido para cubrir la primera etapa del mismo...

LA TELEVISION A TRAVES DEL OCEANO

Nueva York. — Ayer se realizaron experimentos de televisión transatlántica, que dieron tan buenos resultados...

CONSEJO DE GUERRA

Bilbao. — En el cuarto de banderas del cuartel de San Francisco, se celebró esta mañana un Consejo de guerra...

De provincias

Algunas culpabilidades se dedujeron de los hechos, por lo que el juez ordenó ingresar en los calabozos...

El juez de la Universidad, al hacerse hoy cargo del sumario, ha ratificado las disposiciones dictadas por el juez de guardia...

ATROPELLO

Zaragoza. — Comunican de Barcelona que en el kilómetro 84 de la carretera de Zaragoza a Valencia...

INCENDIO

Cartagena. — Un gran incendio ha destruido la casa número 31 de la calle de Ronda...

UN GRUPO ESCOLAR

Zaragoza. — Con motivo del aniversario del fallecimiento de Joaquín Costa, el alcalde se propone impulsar las obras del grupo escolar...

UNA PLAYA ARTIFICIAL

Zaragoza. — Ha sido inaugurada la playa artificial instalada en el dispensario antituberculoso...

INAUGURACION DE UN SERVICIO

Moral de Galatrava. — El alcalde ha comunicado a los representantes de la prensa de Madrid que el próximo domingo se inaugurará el servicio de aguas...

ANIVERSARIO A COSTA

Zaragoza. — Con motivo del aniversario de la muerte de Joaquín Costa, el Ayuntamiento ha cubierto hoy de flores la lumba del gran aragonés...

LA SITUACION EN NICARAGUA

Londres. — Comunican de Nicaragua que a pesar de las noticias del estado mayor yanqui...

ACCIDENTE DE AVIACION

San Diego. — Durante las maniobras navales, un hidroplano que realizaba servicios de observación, cayó al mar cerca de las costas de California...

EXPLOSION EN UN POLVORIN

Triviso. — En un polvorin cercano a la ciudad, donde se almacenaban granadas de artillería...

BUQUE A PIQUE

Sofrabaja (Java). — Un vapor propiedad del Gobierno neerlandés, se ha ido a pique a causa de un violento temporal...

EL ACUERDO COMERCIAL FRANCOCOLGESA

Bruselas. — Se asegura que el acuerdo franco-belga ha entrado en vías de arreglo y será firmado en seguida...

EL BANQUETE ANUAL

Nueva York. — Se ha celebrado a bordo del trasatlántico alemán «Columbus», del Lloyd Norte Alemán...

HALLAN COWAN CONTINUANDO SU RAID

Londres. — El aviador inglés sir Hallan Cowan, continuando su raid alrededor del Continente africano...

SUPRESION DE REPRESENTACION DIPLOMATICA

Paris. — De Berlín comunican a Le Matin que la comisión de Presupuestos del Reichstag se ha mostrado favorable por 14 votos...

LAS EXPORTACIONES

Roma. — Los periódicos publican una nota diciendo que mientras las exportaciones españolas a Francia han aumentado en 370 millones...

UNA RAMA DE VAGONES CHOCA CON UN TRANVIA

Thionville. — En la línea norte de Lorena se desprendió de un tren una rama de vagones, chocando en un paso a nivel con un tranvía...

ACEPTA CONDICIONALMENTE

Bucarest. — El Neamul Romanesco, órgano del partido nacional, dice que el señor Jorja está dispuesto a aceptar la presidencia de un Gobierno...

EL ENVIO DE ORO A INGLATERRA

Londres. — Un telegrama de Riga dice que los veinte millones de rublos en oro han sido embarcados...

HA FALLECIDO MONSEÑOR KEATING

Liverpool. — Ha fallecido el Obispo católico de Liverpool, monseñor Keating...

EL MAS ALTO CUERPO DEL ESTADO

Roma. — Se ha presentado un proyecto de ley tendiendo a que el gran Consejo fascista sea en adelante el más alto cuerpo del Estado...

EL VUELO PORTUGAL-INDIA

Lisboa. — El aviador Carlos Block que intenta el raid de Portugal a la India, ha salido para cubrir la primera etapa del mismo...

LA SITUACION EN NICARAGUA

Londres. — Comunican de Nicaragua que a pesar de las noticias del estado mayor yanqui...

ACCIDENTE DE AVIACION

San Diego. — Durante las maniobras navales, un hidroplano que realizaba servicios de observación, cayó al mar cerca de las costas de California...

EXPLOSION EN UN POLVORIN

Triviso. — En un polvorin cercano a la ciudad, donde se almacenaban granadas de artillería...

BUQUE A PIQUE

Sofrabaja (Java). — Un vapor propiedad del Gobierno neerlandés, se ha ido a pique a causa de un violento temporal...

EL ACUERDO COMERCIAL FRANCOCOLGESA

Bruselas. — Se asegura que el acuerdo franco-belga ha entrado en vías de arreglo y será firmado en seguida...

EL BANQUETE ANUAL

Nueva York. — Se ha celebrado a bordo del trasatlántico alemán «Columbus», del Lloyd Norte Alemán...

HALLAN COWAN CONTINUANDO SU RAID

Londres. — El aviador inglés sir Hallan Cowan, continuando su raid alrededor del Continente africano...

SUPRESION DE REPRESENTACION DIPLOMATICA

Paris. — De Berlín comunican a Le Matin que la comisión de Presupuestos del Reichstag se ha mostrado favorable por 14 votos...

LAS EXPORTACIONES

Roma. — Los periódicos publican una nota diciendo que mientras las exportaciones españolas a Francia han aumentado en 370 millones...

UNA RAMA DE VAGONES CHOCA CON UN TRANVIA

Thionville. — En la línea norte de Lorena se desprendió de un tren una rama de vagones, chocando en un paso a nivel con un tranvía...

ACEPTA CONDICIONALMENTE

Bucarest. — El Neamul Romanesco, órgano del partido nacional, dice que el señor Jorja está dispuesto a aceptar la presidencia de un Gobierno...

EL ENVIO DE ORO A INGLATERRA

Londres. — Un telegrama de Riga dice que los veinte millones de rublos en oro han sido embarcados...

HA FALLECIDO MONSEÑOR KEATING

Liverpool. — Ha fallecido el Obispo católico de Liverpool, monseñor Keating...

EL MAS ALTO CUERPO DEL ESTADO

Roma. — Se ha presentado un proyecto de ley tendiendo a que el gran Consejo fascista sea en adelante el más alto cuerpo del Estado...

EL VUELO PORTUGAL-INDIA

Lisboa. — El aviador Carlos Block que intenta el raid de Portugal a la India, ha salido para cubrir la primera etapa del mismo...

LOS OBREROS SIN TRABAJO

Londres. — Se anuncia oficialmente que el número de los sin trabajo inscritos en Inglaterra la última semana ascienden a 1.168.000...

FORMIDABLE INCENDIO

Viena. — Uno de los mayores hoteles de Salzburgo ha sido destruido hoy por un incendio...

Para "Las Provincias"

DE BUEN HUMOR

La penitencia más horrible que han conocido los siglos

Heriberto Calamocha era un inmundable pecador...

Si, señores, Heriberto robó. Amigo suyo, como dije al principio...

Y Heriberto fue ladrón. Si, señores, Heriberto robó. Amigo suyo...

Y como ya es hora de decir lo que como Heriberto, que es lo que nos importa...

«Padre! ¡He hecho esto! ¡El delito no me parece rotundamente grave...

«Padre! ¡Tengo una penitencia! ¡Completa y estás salvado!...»

«Y esa es, reverendo padre!...»

«¡Leete esos doscientos volúmenes, dos veces cada uno, y vuelve por mí perdón!...»

Heriberto miró al cielo, abrió la boca, no dijo nada...

La había diñado para siempre. ¡Claro!

ERNESTO POLO

LLIBRETS DE VERSOS

COLECCION COMPLETA DE POESIAS VALENCIANAS

Por Teodoro Llorente

Dos volúmenes en octavo, tres pesetas. Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS

"Las Provincias" se vende

EN MADRID Calle de Alcalá, kiosco de las Castratras y kiosco de El Imparcial...

EN BARCELONA Kiosco Eldorado, plaza Caisiana, frente al teatro Eldorado...

EN ZARAGOZA Establecimiento de Julián Franco, Cinegilo, 1.

EN SEVILLA ITALICA, señores Derr y Lozano, Blanca de los Ríos, 6.

LA SITUACION EN NICARAGUA

Londres. — Comunican de Nicaragua que a pesar de las noticias del estado mayor yanqui...

ACCIDENTE DE AVIACION

San Diego. — Durante las maniobras navales, un hidroplano que realizaba servicios de observación, cayó al mar cerca de las costas de California...

EXPLOSION EN UN POLVORIN

Triviso. — En un polvorin cercano a la ciudad, donde se almacenaban granadas de artillería...

BUQUE A PIQUE

Sofrabaja (Java). — Un vapor propiedad del Gobierno neerlandés, se ha ido a pique a causa de un violento temporal...

EL ACUERDO COMERCIAL FRANCOCOLGESA

Bruselas. — Se asegura que el acuerdo franco-belga ha entrado en vías de arreglo y será firmado en seguida...

EL BANQUETE ANUAL

Nueva York. — Se ha celebrado a bordo del trasatlántico alemán «Columbus», del Lloyd Norte Alemán...

HALLAN COWAN CONTINUANDO SU RAID

Londres. — El aviador inglés sir Hallan Cowan, continuando su raid alrededor del Continente africano...

SUPRESION DE REPRESENTACION DIPLOMATICA

Paris. — De Berlín comunican a Le Matin que la comisión de Presupuestos del Reichstag se ha mostrado favorable por 14 votos...

LAS EXPORTACIONES

Roma. — Los periódicos publican una nota diciendo que mientras las exportaciones españolas a Francia han aumentado en 370 millones...

UNA RAMA DE VAGONES CHOCA CON UN TRANVIA

Thionville. — En la línea norte de Lorena se desprendió de un tren una rama de vagones, chocando en un paso a nivel con un tranvía...

ACEPTA CONDICIONALMENTE

Bucarest. — El Neamul Romanesco, órgano del partido nacional, dice que el señor Jorja está dispuesto a aceptar la presidencia de un Gobierno...

EL ENVIO DE ORO A INGLATERRA

Londres. — Un telegrama de Riga dice que los veinte millones de rublos en oro han sido embarcados...

HA FALLECIDO MONSEÑOR KEATING

Liverpool. — Ha fallecido el Obispo católico de Liverpool, monseñor Keating...

EL MAS ALTO CUERPO DEL ESTADO

Roma. — Se ha presentado un proyecto de ley tendiendo a que el gran Consejo fascista sea en adelante el más alto cuerpo del Estado...

EL VUELO PORTUGAL-INDIA

Lisboa. — El aviador Carlos Block que intenta el raid de Portugal a la India, ha salido para cubrir la primera etapa del mismo...

LOS OBREROS SIN TRABAJO

Londres. — Se anuncia oficialmente que el número de los sin trabajo inscritos en Inglaterra la última semana ascienden a 1.168.000...

FORMIDABLE INCENDIO

Viena. — Uno de los mayores hoteles de Salzburgo ha sido destruido hoy por un incendio...

Para "Las Provincias"

DE BUEN HUMOR

La penitencia más horrible que han conocido los siglos

Heriberto Calamocha era un inmundable pecador...

Si, señores, Heriberto robó. Amigo suyo, como dije al principio...

Y Heriberto fue ladrón. Si, señores, Heriberto robó. Amigo suyo...

Y como ya es hora de decir lo que como Heriberto, que es lo que nos importa...

«Padre! ¡He hecho esto! ¡El delito no me parece rotundamente grave...

«Padre! ¡Tengo una penitencia! ¡Completa y estás salvado!...»

«Y esa es, reverendo padre!...»

«¡Leete esos doscientos volúmenes, dos veces cada uno, y vuelve por mí perdón!...»

Heriberto miró al cielo, abrió la boca, no dijo nada...

La había diñado para siempre. ¡Claro!

ERNESTO POLO

LLIBRETS DE VERSOS

COLECCION COMPLETA DE POESIAS VALENCIANAS

Por Teodoro Llorente

Dos volúmenes en octavo, tres pesetas. Se vende en la Administración de LAS PROVINCIAS

"Las Provincias" se vende

EN MADRID Calle de Alcalá, kiosco de las Castratras y kiosco de El Imparcial...

EN BARCELONA Kiosco Eldorado, plaza Caisiana, frente al teatro Eldorado...

EN ZARAGOZA Establecimiento de Julián Franco, Cinegilo, 1.

EN SEVILLA ITALICA, señores Derr y Lozano, Blanca de los Ríos, 6.



¿Por qué tener **NARANJAS** bastas sin calidad, de gruesa piel, pobres de jugo, de difícil conservación, sin resistencia al transporte,



pudiendo cosechar **NARANJAS** de gran tamaño, de fuerte peso, de piel muy fina, de jugo abundante, de sabor dulce, de fácil conservación, soportando sin inconveniente el embarque a lejanos puertos?

Fórmula recomendada:

Superfosfato 18/20	40 Kgs.
Sulfato amónico 24/25.. . . .	40 -
Sulfato de potasa 90/93 ó	
Cloruro de potasa 80/83	20 -
Total.	100 Kgs.

Abonad siempre con **Sulfato de potasa 90/93** ó **Cloruro potásico 80/83**

de abono completo aplicable a razón de 3 a 6 kgs. por árbol al final del invierno o principio de la primavera.



PARA INFORMES Y FOLLETOS DIRIGIRSE A **POTASAS REUNIDAS, S. A.**

SERVICIO TECNICO
CALLE DE CAMPOAMOR, NUM. 20, PRAL.-MADRID

CALZADOS SOLER PAZ, 36

Se reanuda nuestra famosa liquidación con precios muy reducidos ::: Modelos recientes y de gran fantasía
Zapatos para señora de los mejores marcas a pesetas 15
Zapatos para niños, clases selectísimas, a precios de coste
24.000 pares de zapatos con suela de goma a pesetas 10'50

2.500 y 3.000 pesetas
Convocadas 525 plazas para

JUDICATURA
Contestaciones: 150 pesetas

FOMENTO
Contestaciones: 15 pesetas

HACIENDA
Contestaciones: 20 pesetas

POLICIA
Contestaciones: 25 pesetas

Exámenes en Mayo próximo

Nuestras «contestaciones», son únicas, ajustadas estrictamente al actual programa. Preparándose por nuestras obras, aprobará. Programas y «contestaciones» para toda clase de carreras y Opciones. Ventas al contado y a plazos.

Sea cualquiera el libro que le interese, se lo servirá la

“Librería y Editorial Rubiños”
Preciados, 23 - MADRID - Apartado 477

La clientela agradecida propaga el

Amigo DÉBIL tome Elíxir CALLOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

¡Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 6 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

Admito representaciones de casas serias

Miguel H. Menor
Agente Comercial Colegiado
Imeldo Serís, 38 - SANTA CRUZ DE TENERIFE (C'NAR AS)

MODELOS VARIADOS SIN HUMO NI OLOR

Comercio, Clínica, Peluquería o Despacho
podrán establecerse, sin traspaso, en la calle de Gonzalo Julián, 8.

Planta baja
Se alquila un gran local propio para almacén o industria con viviendas. Calle de Zapateros, número 7.

Motocicleta
Harley Davidson, con side, ce 2 plazas, muy bien equipada y a toda prueba. La vendiera por módico precio. Para verla y tratar: Danzas 5, bajo

Mesas y valadores
para café, Mármol, etc. como azulejos, aparadores, mesas de comedor, mostradores y demás trabajos de mármol a precios de fábrica.
J. Bisquet, Pintor, Villar, 5 (Izquierda calle Alboraya).

Automóvil 800 pesetas
marca europea, 15-20 HP., torpeda, a toda prueba.
Gran Via, número 2, entreguelo directa.

Corredor
Se precisa, activo, para la provincia. Prefiere el que conozca ramo drogas y coloniales.
Escribir con referencias detalladas a Lorenzo López Lobato, Alfredo Calderón, 6.

Mujer
Se ofrece para servir a caballero o señora o bien como señora de compañía.
Dirigirse: Calle de Guillén de Castro, número 48, portería.

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo rápido semanal Mediterráneo-Cantabria
Salida todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Múrcia, Santander, Pasajes y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasajeros.

Además, en estos servicios es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tada, Ribadesella, Vega de Ribadesella, Fez y Vivero, y al efecto se entregan comendamientos directos con flete corrido.

Servicio fijo bisemanal con Baleares
con salidas de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas, para Ibiza, Palma y Mahón, y los viernes, a las 18 horas, para Palma, directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasajeros.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona
En el magnífico buque motor J. I. SISTER. Travesía en 48 horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 18 y 12 horas. Barcelona, lunes y jueves, a las 20, admitiendo carga y pasajeros.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias
con salida de Valencia el día 18 de Febrero, admitiendo carga y pasajeros.

Linea regular Inglaterra
Para Liverpool directo, con salida fija todos los sábados.

Linea Francia
Servicio semanal directo para Cete.

Para Informes: Representación de la Compañía en Valencia, Caro, Muelle de Poniente, letra A. Teléfono 688 de Grao.

¿Qué máquinas necesita usted?

Las que sean, las que le hagan falta, las tiene la **CASA PASCUAL CLIMENT**, calle Alicante, 25 y 27. Hay allí máquinas para fábricas de muebles, para serres y carpinterías; para fábricas de aceite; para elaborar chocolates; para elevar aguas. Hay allí motores de explosión y eléctricos, y con solo que usted lo manifieste se le hará proyecto completo, se le montarán las máquinas, se las dejarán produciendo sin que usted haya necesitado pedir permisos oficiales, pues hasta eso lo tendrá resuelto, ni forzarlo a preocupaciones por que no se le propia le han de hacer perder un tiempo precioso. No lo olvide usted: Diríjase a la **CASA PASCUAL CLIMENT**, Alicante, 25 y 27.

LA SARNIA
se cura en dos días con la **LOCION MIGUEL**
en venta FARMACIA-MENCHETA San Vicente, 14-B. VALENCIA

A mitad de precio
MILES DE ARTICULOS DE PAPELERIA, ESCRITORIO, LIBROS RAYADOS
Talonarios de 100 hojas de Lotería, inquilinato, facturas, vales recibos y notas de entrega, a 9'40 uno. El 100, 33 pesetas.
Cintas para máquinas de escribir en todos los tamaños y colores de la mejor marca, a 250 una; por docenas, a 2 pesetas.
500 hojas del mejor papel para copias a máquina, 2'50; el millar, 4'50. Cantidad precio especial.

PAPELERIA LEMANA
Piazza Miguele, 2-Teléf. 859

Bordadora
a mano se ofrece para trabajos particulares. Precios económicos. Razón: Comandación Herán Cortés, número 43, tercera puerta.

Librets de versos
POR TEODORO LLORENTE

TINTES AL AGUA FRIA

DEPOSITARIO LAS BARCAS ALMACEN DE DROGAS

VALENCIA

Sencillo y delicioso su empleo No tiene rival